

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БАЊА ЛУКА, ЧЕТВРТАК 21. ЈУЛИ 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7411, ГОДИНА LI • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА

РЕАГОВАЊА НА ОДЛУКУ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ТАЈНА РОЗА КОВЕРТЕ

● Кључни међународни фактори у рјешавању босанске кризе били су убијеђени да су тачно предвидјели све могуће одговоре парламента Републике Српске о плану контакт-групе за територијалну подјелу Босне. Ником, међутим, није пало на памет да би се дефинитивни одговор могао ковертирати и чувати у строгој тајности

БЕОГРАД, 20. јула (Танјуг) — Ако је судити по данашњим коментарима и анализама свјетских агенција, ковертирање српског одговора на приједлог о територијалној подјели бивше Босне је изненадило све оне који се баве босанском кризом, а хрватско-муслиманску федерацију и њене савезнике онемогућило да уочи састанка контакт-групе, који данас почиње у Женеви, покушају да на дипломатском пољу стекну неке поене и предност манипулацијама са српским одговором.

Кључни међународни фактори у рјешавању босанске кризе били су убијеђени да су тачно предвидјели све могуће одговоре парламента Републике Српске о плану контакт-групе за територијалну подјелу Босне. Ником међутим није пало на памет да би се дефинитивни одговор могао ковертирати и чувати у строгој тајности.

Из данашњих агенцијских коментара и изјава могло би се извући неколико закључака. Прав је да, осим можда САД, остали међународни фактори не испољавали ранији ултимативни тон према сукобљеним странама у Босни. Мало ко од њих сада помиње ранији ултиматум „узми или остави“. Утисак је да, прије свега, европске земље сада почињу да преиспитују свој тврди став јер су свјесне опасности војних импликација ако пропадне план контакт-групе.

Негативне посљедице краха плана не би погодили само сукобљене стране у бившој Босни него и међународну заједницу.

Други закључак, који се намеће на основу једног коментара америчке агенције АП, јесте да Вашингтон и Москва различито гледају на то шта би могло да значи српско „да“, а шта — „не“. Иста агенција цитира, међутим, једног неименованог руског званичника који демантује гласине о наводном размислажењу Вашингтона и Москве у контакт-групи

У очекивању да се у Женеви отвори фамозна српска коверта, најјероватније сутра на састанку контакт-групе, свјетски медији почињу опрезно да указују и на мањкавости плана о територијалној подјели Босне. Интересантно је да се те мањкавости готово поклапају са примједбама Срба из Босне. Изјештач Ројтера из Сарајева констатује, на примјер, да план контакт-групе предвиђа очување Босне као јединствене државе, а истовремено предвиђа и дробу те бивше југословенске републике.

АП Ројтер и друге агенције преносе данас ново упозорење Вашингтона Србима из бивше Босне. Цитира се изјава Клинтоненог савјетника за националну безбједност Антони Лејка: „Ако српски одговор буде — не — или у форми који би подразумевало да не Срби ће сносити озбиљне посљедице.“

Лејк није прецизирао о каквим се посљедицама ради, али агенције процјењују да је ријеч, прије свега о проширењу заштите такзваних безбједносних зона у Босни, поштравању санкција против СР Југославије и укидању ембарга на испоруке оружја

ОБАВЉЕНИ РАЗГОВОРИ СА МУСЛИМАНСКО-ХРВАТСКОМ ДЕЛЕГАЦИЈОМ

ВЈЕРУЈУ У СРПСКО „ДА“

ЖЕНЕВА, 20. јула (Танјуг) — Експерти контакт-групе обавили су данас прије подне у руској мисији при УН у Женеви разговоре са трочланом делегацијом хрватско-муслиманске федерације, у којој су били председник Крешимир Зубак потпредседник Ејуп Ганић и премијер Харис Сипаџић. Званичне изјаве за новинаре су изостале

Разговори су вођени иза затворених врата. Према синоћној изјави премијера Сипаџића, основни циљ муслиманско-хрватске делегације је да убиједи експертне петорице у контрапродуктивност и недопустивост било каквих концесија српској страни.

Како је изјавио по завршетку разговора дипломатски представник муслимана у Женеви Мухамед Биједић, хрватско-муслиманска делегација оцјењује да ће одговор ипак бити српско „да“



ДЕЛЕГАЦИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ У ЖЕНЕВИ

ОТВОРЕН КОВЕРАТ

ЖЕНЕВА, 20. јула (Танјуг) — Председник Републике Српске Радован Караџић данас је у руској мисији при УН у Женеви упознао експертне контакт-групе са садржајем декларације усвојене јуче на Скупштини на Палама

Састанак који је започео у 14.30 часова трајао је само двадесетак минута и биће настављен у 18.00 часова, саопштено је новинарима без икаквих других детаља

Према добром расположењу Караџића новинари претпостављају да декларација садржи српско „да“, али за то нема званичне потврде. Чињеница да ће се разговори наставити указује на то да су, по свој прилици, засноване претпоставке о неколиким условима које прате то „да“



хрватско-муслиманској федерацији. Нејаше се, ипак, шпекулише са садржајем декларације српског парламента, односно са оним шта се налази у коверти. Нагађања се разликују, али већина агенција претпоставља да је суштински српски

захтев — мјесто у УН, гаранције за укидање санкција и корекција мапа.

Остаје да се види да ли ће прогнози о овога пута бити боље среће или ће проћи као што су прошли у прогнозама одлуке српског парламента.

ОЗРЕН

НОВЕ ЖРТВЕ У ВОЗУЊИ

ОЗРЕН, 20. јула - Јанко (Васкрсије) Павловић, Марко (Јово) Јовановић и Милан (Ранка) Глигорић нове су жртве исламских фундаменталиста, којима је Возуња на путу стварања шеријатске државе на овим просторима.

Сулури балијски артиљеријери нису остављали на миру ни остала српска насеља на Озрену. У Петрову је од артиљеријских пројектила повријеђена Славица Богичевић, мајка двоје дјеце.

У Возуњи је све више разрушених објеката, које балије стапно нишане, како би онемогућиле повратак евакуисаног становништва са Пањика. Да им је Возуња превасходни циљ у то не треба сумњати јер су сва своја дејства сконцентрисали на овај простор. Долина ријеке Криваје, 15 километара од Поља до Рибнице, читава је под ударом артиљерије и пјешадијског наоружања. Нема тачке на овом подручју која није на удару

муслиманских фундаменталиста, који са својим командантом Расимом Делићем на челу жепе да избришу трагове српства на овим просторима

Зачуђује само инертно понашање припадника мировних снага који су распоредени дуж цијеле озренске линије. Очито по њиховим упутствима, балије синхронизовано дјелују, убацијући на предње линије српске одбране своје ударне групе велике бројности, тако да у основи изгледа да не врше велике војне покрете и активности. Бројање испаљених пројектила припадницима УНПР-ФОР-а постао је основно занимање, занемари ли се њихова логистичка подршка балијама.

То што муслимани предузимају опсежну офанзиву на Озрен и Возуњу управо када њихов парламент и политичко вођство трубе о мировним иницијативама и прихватају различитих мапа „мировњаке“ као да се не тиче

Љ ЂУРИЋ



РЕАГОВАЊА НА ОДЛУКУ НАРОДНЕ СКУПШТИВЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПОВРАТАК ПАШИЉЕВОЈ

Над Републиком Српском освануо је још један дан пунишчекивања и притајених стрепња, али не и страха. Срби се више ничег не боје, али су се очигледно научили другачије комуницирати са свијетом, који им се доседа чудно због храбрости и самопоуздања, а од данас их уважава и као равноправне и веома снажне саговорнике на дипломатском пољу. Управо је одлука да се договор Народне скупштине - Републике Српске ковертира показала сиљну дипломатског израстања на само руководства младе српске државе него и њеног парламента. Јер,

сасвим је већ јасно свим политичким аналитичарима да на просторима бивше Босне и Херцеговине постоји једна народна скупштина чија завршна ријеч не може да се предвиди на основу изјава државних челника. Због тога никог не чуди потпуна неизвјесност око садржине декларације која је јутрос кренула пут Женева, а с којом

су упознати сви народни посланици и гости на тек завршеном 42. засједању Народне скупштине Републике Српске. Нико од више од стотину упућених није хтио ни жељно да каже ниједну ријеч о садржини. Све што је у оптицају у свјетским и домаћим круговима и медијима ствар је новинарског нагађања из фозајеа сале у којој се виједало о декларацији. Народни посланици нису ни покушали да било шта демантују или оспоре. Загонетни смијешак и не баш добро прикривено задовољство на лицима говорили су да су сви свјесни да су посао добро урадили.

Прва реакција у свијету и потпуно супротна нагађања, али и збуњеност ратних непријатеља, већ показују да је у питању сјајан дипломатски потез, какве је српска држава имала у доба док се креирањем њене дипломатије бавио један Никола Пашић, или док су је у свијету представљали Дучић, Андрић, Црњански...



На изласку са засједања: Новинари су остали празних руку

БЕОГРАД 20. јула (Танјуг) — Предсједник Демократске странке Србије (ДСС) оциенио је данас изјашњавање Скупштине Републике Српске као „не само ављан већ сјајан потез“.

Костуница је на конференцији за новинаре напоменуо да доношењем запечаћене декларације, парламент на Палама јуче није одступио од свог става а омогућио је наставак преговора и пружио прилику међународној контакт-групи „да нађе частан излаз“.

По његовим ријечима то је био „неочекиван и најбољи могући“ одговор Срба који ће омогућити неким члановима контакт-групе да српско „да али“ не протумаче као „не“ и тиме отворе могућност да се у преговорима створи простор за друга рјешења.

Непоменуши да му није познат садржај изјашњавања на Палама Костуница је рекао да он сигурно не гласи безусловно „да“ — „иначе не би био упакован у један коверат и то ружичасти“.

Лидер ДСС сматра да је формула „да или не“ уз коју је био понуђен план за Босну смисљена да би се бацила у засјек по Србе неповољна територијална подјела и много више да би се прикрила празнина у мировном пакету која се тиче уставног аранжмана.

„Свега је било у мировном пакету а од уставних аранжмана ни слово „а“ рекао је Костуница

ВОЈИСЛАВ КОШТУНИЦА (ДСС)

СЈАЈАН ПОТЕЗ ПАЛА

„Ми нисмо тлоци Срба са оне стране Дрине, како неки тврде, већ тлоци међународне заједнице“, рекао је Костуница

Он сматра да је то учињено намерно односно понављање да фразе о „цјелојитој Босни у међународно признатим границама“ говори о правим намерама оних који су путали о уставним аранжманима.

Те намере су прецизирао је Костуница да се босанским Србима ускрати свака могућност да успоставе и најслабије везе са СР Југославиом и ако муслиманско-хрватску федерацију не спречава у повезивању са Хрватском и да се од Босне створи нешто досад незачињено у међународном праву — „унитарна конфедерација“.

Предсједник ДСС је рекао да је иста врста нејасноћа остала и код санкција према СРЈ. Он сматра да се ради о игри чији је циљ изазивање раскола у српском народу с двије стране Дрине.

„Ми нисмо тлоци Срба са оне стране Дрине, како неки тврде, већ тлоци међународне заједнице“, рекао је Костуница.

Он је ту ситуацију упоредно са киднаповањем члана породице, чије се пуштање на слободу успољњава понашањем других чланова породице. „То се може назвати међународним тероризмом“, рекао је Костуница.

„Насупрот онима који су говорили да је једина алтернатива понуђеном рјешењу рат показало се да алтернатива пошом дефетном плану може бити један бољи план“ истакло је лидер ДСС

МОСКВА

ЗВАНИЧНИЦИ ЧЕКАЈУ СРПСКИ ОДГОВОР

● Москва не жели да се упушта у званичне оцјене или коментаре прије него што коверат буде отворен, његова садржина објелодањена и док се не обаве бар прве консултације у контакт-групи

МОСКВА, 20. јула (Танјуг) — У Москви се очекује да ће српске страна прихватити план о територијалној подјели бивше Босне уз одређене примједбе и да се такав одговор налази у запечаћеном коверту који ће данас бити отворен у Женеви. Такве процјене овдје се заснивају на изјавама које су се послје засједања Скупштине на Палама чуле у круговима српских званичника али и на основу других извора.

Москва иначе, не жели да се упушта у званичне оцјене или коментаре прије него што коверат буде отворен, његова садржина објелодањена и док се не обаве бар прве консултације у контакт-групи.

Посматрачи у Москви оцјењују да Русија не жели да „искаче“ и заузме став који би се евентуално разликовао од става западних савезника. Исти кругови процјењују да је то још један од доказа да Москва посљедњих недеља усавјашава ставове са западним партнерима и да су њене позиције практично исте са позицијама западних партнера а прије свега Вашингтона.

То би могло да значи да више није на снази све доскора истичена тврдња да Русија и Сједињене Америчке Државе немају увијек исте ставове о рјешавању конфликта у бившој Босни иако се Москва труди да се створи утисак о потпуно самосталној политици и потезима на међународној сцени, укључујући и конфликт у Босни.

Званична Москва, међутим, таква свој став бар што се тиче сукоба у Босни, тумачи потребом да међународна заједница има јединствено мишљење јер је то наводно уједно и једина могућност за регулисање босанске кризе.

ућност за регулисање босанске кризе.

Аналитичари у Москви оцјењују да одговор Срба у Босни може бити различито схваћен и интерпретиран у зависности од потреба и интереса главних међународних фактора. Има мишљења на примјер да би прихватање одговора уз евентуалне примједбе и сугестије могло да се схвати и протумачи као српско усвојавање или одбијање. У сваком случају, оцјењује се овдје одговор Срба биће одмјераван према посебним критеријумима а не искључује се могућност да се затражи и мишљење муслиманске владе у Сарајеву.

За разлику од уздржавања званичне Москве, поједина средства информисања износе оцјене у којима се изражавају резерве према приједлогу контакт-групе и скепса у односу на могућност успостављања трљног мира.

Коментатор листа Министарства одбране „Краснаја звезда“ оцјењује да мировни план не обезбјеђује исти биланс интереса сукобљених страна. Овај лист сматра да Вашингтон жели да спровођењем плана обезбјеђи своје војно присуство у бившој Босни и Херцеговини.

Независни кругови и поједини аналитичари тврде да су такве амбиције Вашингтона веома видљиве и да би долазак неколико десетина хиљада америчких војника ради наводног спровођења плана у ствари значило војно ангажовање или у најмању руку наметање рјешења уз трајно америчко војно присуство на тим просторима.

ЛОНДОН

РЕАЛНОСТ СЕ МОРА ПРИХВАТИТИ

● Политички аналитичари у Лондону цијене да ће контакт-група морати прихватити реалност и омогућити наставак преговора

ЛОНДОН, 20. јула (Танјуг) — Мировни преговори о бившој Босни и Херцеговини безобзира на ултиматуме међународне заједнице протеклих дана, по свему судећи, биће настављени, процјењују данас британски аналитичари.

Када буде познат и одговор босанских Срба, подсјећају, контакт-група и министри земаља који је чине имаће још времена за консултације и крајем мјесеца, 30. јула даће своје мишљење. У Лондону се сматра да ће послје тога преговори бити настављени.

Срби, процјењују данас британски аналитичари, неће одбацити план, али ће поставити одређене услове о којима желе да разговарају. Ријеч је указују се, о унутрашњем уређењу бивше Босне и Херцеговине и суверенитету Срба у Босни. Истиче се, међутим, и проблем квалитета територија.

Истовремено се подсјећа да је и муслиманско-хрватска федерација прихватила мировни план уз услов да се сачувају раније републичке границе.

У таквим условима, цијене политички аналитичари у Лондону, контакт-групе ће морати

прихватити реалност и омогућити наставак преговора.

Уколико би се међутим често држала прокламованог ултимативног принципа „узми или остави“, па тако оциенила да је план пропао, онда ће према лондонским аналитичарима међународна заједница морати предузети нове притиске прије свега према Србима.

Од свих пријетњи према истим изворима, једина реална је укидање ембарга на оружје босанским муслиманима. Укидање ембарга јесте најлакше технички изводљиво али ту подсјећа се, има тежкоћа. Та мјера би довела до повлачења снага Унпрофора а већина западних земаља не жели то. Уз то, негјалном наоружавању муслимана се још противе Велика Британија и Фр-

анцуска а и Русија има резерве према том циљу. Тако би указује се, могло доћи до распада јединства међу западним савезницима и са Русијом.

С друге стране тврде британски аналитичари НАТО још није спреман за било какву акцију у бившој Босни.

Уколико би до такве акције и дошло, британски министар одбране Малколм Рифкинд је јуче изјавио у Парламенту да Велика Британија није спремна да шаље своје војнике на борбене задатке у Босну.

Свијет ће међутим покушати да сачува први пут постигнуто јединство у политици према Босни, па су, према процјенама Лондона, нови преговори највероватнији пут ка новом покушају рјешавања босанске кризе.

„ГЛАС СРПСКИ“ ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
в.д. главни и одговорни уредник Мирко МЛАЂЕНОВИЋ

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈАВНО ПРЕДУЗЕЊЕ
„ГЛАС СРПСКИ“, Ул. СКЕНДЕРА КУЛЕВОВИЋА 93, БАЉА, ЛУКА
в.д. директор предузећа Горан МИЈАТОВИЋ

Оснивач листа је Народна скупштина Републике Српске. Први број „Гласа“ изашао је као орг. НОП-а за Босанску крајину у Јулици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. г. 12-263, телефакс 12-283.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Указом Предсједника Републике Српске од 9. јануара 1994. године лист „Глас српски“ одликом је Орденом његоша првог реда.

Редакција-телефони: главни и одговорни уредници 12-032, деск 17-076, 12-084, дактилографи 1-004, телефакс 11-759.

Спортска рубрика у Улици Веселина Маслеше 29, телефон 12-852, телефакс 12-840. Оплаћено у Улици Веселина Маслеше бр. 28, други спрат, телефони 12-844 и 12-848. Шеф пласман 12-071. Рукописи се не враћају.

Телефони Јавног предузећа „Глас српски“: централа (078) 12-414. Директор предузећа 11-659 и Динерске уплате на жиро-рачун за старе динаре бр. 10500-601-5-12456 и за нове динаре бр. 30500-601-0-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на деовни рачун бр. 10500-620-71000-622 код Банке за савезну републику Србију и Републику Српску.

КОПИЈУ УПЛАТНИЦЕ ЗА ПРЕТПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОПАСНО. Рјешењем Министарства информисања Републике Српске бр. 01-413/93, лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине „Глас српски“ порез на промет плаћа се по столи од 3 одсто („Срп. гласник Републике Српске“ бр. 15/92).

РЕАГОВАЊА НА ОДЛУКУ НАРОДНЕ СКУПШТИВЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ДИПЛОМАТИЈИ

ИЗ ПАЛАТЕ НАЦИЈА

ДЕСЕТ ДАНА ЗА ОДГОВОР КОНТАКТ-ГРУПЕ

ЖЕНЕВА, 20. јула — Међународним посредницима ће вјероватно бити потребно десетак дана да процијене јесу ли одговори зараћених страна у Босни на предложени план контакт-групе довољна основа за наставак преговора, тврди се вечерас у дипломатским изворима у Палати нација у Женеви.

Како јавља АФП, исти извори наговјештавају да би се министри иностраних послова земаља чланица контакт-групе поново могли састати у Женеви крајем овог мјесеца, највјероватније 30. јула, када се чекује и њихов коначни став о одговорима које су добили од зараћених страна.

ТОМИСЛАВ НИКОЛИЋ (СРС):

ПОДРШКА ОДЛУЦИ СКУПШТИНЕ РС

БЕОГРАД, 20. јула (Танјуг) — Шеф посланичке групе Српске радикалне странке у Скупштини Србије Томислав Николић изјавио је јуче поводом ковертиране одлуке Скупштине Републике Српске (РС) о плану контакт-групе да „претпоставља да су посланици РС уз одребене ограде, изјавили да прихватају дио плана“.

Ми смо знали, напоменуо је он у изјави ТВ Политика, да уз толико нејасноћа у понуђеном плану, посланици РС неће моћи да тек тако кажу да се слажу са свим оним што је написано.

Николић је додао да ће Српска радикална странка „прихватити све што прихвате посланици РС“.

ВУК ДРАШКОВИЋ (СПО):

НЕПРИМЈЕРЕНО „ПАРТИЈИ ЖИВОТА“

БЕОГРАД, 20. јула (Танјуг) — Председник Српског покрета обнове (СПО) Вук Драшковић изјавио је јуче да је одлука Скупштине Републике Српске „непримјерена драматичности тренутка“.

Он сматра да ковертирање одлуке о плану контакт-групе представља „неку врсту наукусног тјерања спрдије са цијелим свијетом и са цијелим нашим народом, без обзира шта се налази у коверти“.

Лидер СПО је, у изјави ТВ Политика, додао да „није ријеч о партији шехе, па да се ковертирају потези, већ о партији живота или смрти нашег народа у Босни и Херцеговини и цијелог нашег народа“.

БЕЧ

СРБИ РЕКЛИ „НЕ“

БЕЧ, 20. јула (Танјуг) — Бечки дневник „Пресе“ тврди данас, у коментару на првој страни, да је Парламент Републике Српске јуче практично рекао „не“ мировном плану контакт-групе за Босну.

Ствар је само у томе, каже бечки лист, што Срби „не желе да глумим „не“ испровоцирајући Запад на тврђе мјере, - да, на примјер, скину ембарго са исто-

рука оружја муслиманима и Хрватима“.

Коментатор „Пресеа“ истовремено, препоручује Западу да, „не обзирајући се на примјербе Москве“, учини управо то - да омогући Хрватима и муслиманима да дођу до убојитијег оружја „у одлучујућој бици“ против Срба.

Тај корек би био тим оправданији, сматра бечки лист, што „ни-

већ с више страна оспоравани план контакт-групе не доноси мир нити нуди трајно рјешење“.

„У плану контакт-групе има сувише много питања и провизорних рјешења да би био у стању да на ружи рок функционише. Шта на примјер, значајна тврдња да и даље постоји заједничка босанска држава“ - каже „Пресе“.

ЖЕНЕВА

„ДА“ УЗ ВИШЕ „АЛИ“

ЖЕНЕВА, 20. јула (Танјуг) — Швајцарски медији најављују још једну неизвесну женевску рунду због „мистериозног коверта“ с Пала чији је садржај, по општим процјенама коментатора, „да“ уз више „али“.

Срби на Босне спремни су да прихвате мировни план петорице само ако у директним преговорима дође до корекције предложених разграничења, уколико добију гаранције за скидање санкција СРЈ, излас на море и ако им статус широке аутономије отвара могућност да се једног дана уједине са Србијом, пише „Трибун да Женева“.

У посебном редакцијском коментару под насловом „Побједа Слободана Милошевића“ овај лист пише: „У најмању руку притисак Милошевића имао је исту тежину, ако не и већу, од свих 'штапова' и 'шаргарела' да Пале изгласају одлуку која је, по свему судећи, еластична, тврди коментатор Вероник Пасквијер.“

Према сијени листа Британија и Француска, прије свега, треба да охрабре Караџића када сједне за преговарачки сто у Женеви.

Лист „Јурнал да Женева“ подјећа да се од сукобљених страна у Босни захтијевао неусловљен одговор, али у тексту „Срби захтијевају модификације“ прогнозира се да ће њихови захтјеви ипак бити разматрани на сјестанку министара петорице, који би требало да се одржи 30. јула у Женеви.



ВАШИНГТОН

ЛЕЈКОВ „ФУНДАМЕНТАЛНИ“ СТАВ

• Поповиши да су територијални детаљи подложни преговорима зараћених, Клинтонов савјетник за националну безбједност примјећује да мале нису предочене по формули „узми или остави“, али је то случај са ставом да Босна мора остати недјелива

ВАШИНГТОН, 20. јула (Танјуг)

— У првом званичном реаговању на „ковертирану одлуку“ Срба у Босни о плану контакт-групе за Босну и Херцеговину, Вашингтон је јуче потврдио да су мале територијалне исправке могуће у директном разговору сукобљених страна али да начело јединствене босанске државе не подлијеже преговарању. Најрадикалнији промуслимански функционер у америчком врху, Клинтонов савјетник за националну безбједност Антони Лејк изјавио је данас у Вашингтону да не зна какве су услове Срби поставили за прихватање мировног плана, али да САД „неће улазити у дипломатски процес да би учествовале у стварању велике Србије“.

Лејк је у изјави репортерима додао да ако је српски одговор

на план „не“ или ако у суштини значи одбијање“ босански Срби треба да знају да ће за то сносити посљедице“ додавши да је начело јединства (уније) Босне фундаментална линија америчке администрације.

Поповиши да су територијални детаљи подложни преговорима зараћених, Клинтонов савјетник за националну безбједност примјећује да мале нису предочене по формули „узми или остави“, али је то случај са ставом да Босна мора остати недјелива.

У првим коментарисаним информацијама о одлуци скупштине на Палама, у којима се каже да су Срби прихватили план додајући му услове за које

се сумња да ће их међународна заједница прихватити, америчка средства информисања оцјењују да је „ковертирање потеза“ мудра одлука и да је у суштини смишљена да ослаби ионако паваб консензус међу савезницима о томе шта да се предузме уколико одговори на план не буду јасно „да“ или „не“. У вечерашњем коментару Националног радија у Вашингтону износи се теза да ће руска дипломатија бити стављена у деликатну позицију и да ће вјероватно, инсистирати да се дио српских захтјева узме у разматрање. То би како се наводи у коментару одгодило непосредно покретање казних мјера против Срба и највјероватније разводило консензус.

Лејкова синоћња изјава међутим, наговјештава да ће Вашингтон употребити сав притисак и утицај (на Русе) да се српски условни одговор прогласи као „не“ и покрене механизам примјене најављених „посљедица“.

ВОРЕН КРИСТОФЕР:

ТРАЖИМО БЕЗУСЛОВНО „ДА“

ДАМАСК, 20. јула — Амерички државни секретар Ворен Кристофер изјавио је јуче у Дамаску да Сједињене Америчке Државе „траже од босанских Срба безуслован и недвосмислен одговор“ на најновији мировни план о Босни, јављају агенције.

Ворен Кристофер, који са сиријским руководиоцима у Дамаску разговара о блискоисточном мировном процесу, рекао је да Клинтонова администрација са великим интересовањем прати гласање босанских Срба о мировном плану. Он је нагласио да је босанска муслиманска апада безусловно прихватила план и додао да ће се Срби суочити са одлучним одговором међународне заједнице ако не прихвате мировни план.

И овај, као и многи други досад објављени коментари аустријске штампе, слиједи линију званичне политике Беча коју креира министар иностраних послова Алојз Мок.

Мок сматра да план контакт-групе није добар зато што се не може дијели „јединствена БиХ“ и залаже се за скидање ембарга на оружје за муслимане и Хрвате.

БРИСЕЛ

ТУМАЧЕЊЕ „ПАЉАНСКОГ ИЗЈЕНАЂЕЊА“

БРИСЕЛ, 20. јула (Танјуг) — Већи дио западноевропске штампе процијењује данас да би Срби у Босни могли условно да прихвате мировни план. Све до јуче, напротив, исто тако се једнодушно вјеровало да ће план бити одбачен. Не објашњава се откуда промјена расположења, тим прије што нико с извесношћу не може да тврди каква ће бити одговор.

У очекивању одговора, садашњи медији се највише баве питањем да ли би очекивано условно прихватање било довољно. Према једнима, који се позивају на ранија упозорења и на изјаве Херда и Жилеа, таква одговор би био схваћен као одбијање. Према другима, који у ријечима државног секретара за одбрану САД Вијема Перија да „ствари ни из далека нису тако једноставне“, учављају другачије нијансе, прилика за мир, све док постоји, не може се тек тако одбацити без крупних посљедица.

Залажући се за коришћење већ постојеће „мировне инерције“ Едуард ван Велдхем уводнику данашњег „Совра“ сматра да нагласак треба ставити на прихватање плана а не на пратеће примјербе на његов рачун. Он отуда предлаже да се одмах почне са његовом примјеном, прије свега физичким раздвајањем зараћених страна. На тај начин створена „повољна динамика“ треба убрзати економском обновом Босне и паралелно са тим прогресивним укидањем санкција против Југославије.

НА ЛИНИЈАМА ФРОНТА

НЕПРИЈАТЕЉ НЕ ОДУСТАЈЕ ОД НАПАДА

● Посебно снажна дејства непријатељске формације испољиле на озренско-возушком фронту ● На мети цивилних циљева и српска насеља ● Интензивна борбена дејства балијских снага регистрована на добојском ратишту готово дуж цијеле линије раздвајања ● На србобранском ратишту балијске снаге из правца Прусца и Великог Шиљаковца дејствовале ПАТ-овима и минобацичима ● Дуж цијеле линије раздвајања у Посавини непријатељ отварао спорадичну ватру из пјешадијског наоружања

БАЊА ЛУКА, 20. Јула - Балијске снаге су на већини ратишта, а посебно у ширем региону Добоја, наставиле са испољеним активних борбених дејстава по српским одбрамбеним положајима и насељима, саопштила је Информативна служба Првог крајишког корпуса ВРС.

Посебно снажна артиљеријска дејства муслиманске формације су испољиле на озренско-возушком фронту која су углавном била усмјерена према цивилним циљевима и српским насељима. Тако су из правца Бријеснице минобацичима калибра 82 мм гађали насеље Бољанић, а из правца Грачанице су лаким ракетним пансерима калибра 128 мм тукли насеље Петрово, на пијевој обали ријеке Спрече, од којих је пројектила, поред материјалне штете на објектима, повријеђена и једна жена. Минобацичким пројектилима калибра 82 мм из правца Турије нападано је и српско насеље Милино Село на сјевероисточном дијелу Озрене, срећом, без већих мат-

еријалних штета и повријеђених цивила. Снажном минобацичком ватром угрожавања су готово сва насеља на возушком ратишту, а најчешће шире подручје Возуће и том приликом је погинуо цивил Јанко (Васкрсија) Павловић из Возуће, док је на објектима причињена велика материјална штета.

НЕМА МИРА НА ДОБОЈСКОМ РАТИШТУ

Интензивна борбена дејства непријатељских снага регистрована су на добојском ратишту готово дуж цијеле линије раздвајања најчешће из пјешадијског и противавионског наоружања те минобацичких свих врста калибра. Најизраженија су била са Бандере и Раскршћа одакле су нападани српски положаји у рејонима Пећинске косе, Велике Јапије и Храстове косе као и насеље Пурачић, западно од Добоја те из правца Каруша и Уларица на положаје и насеља у рејону Макленовца и Виле југозападно од овог града.

Слична борбена дејства

забијежена су и на требавском ратишту која су најчешће извођена из правца Кардаша и Рудина по српским положајима и насељима у рејонима Станић Ријеке, Комареваца и Бараковца источно од Добоја. Срећом одових напада није било посљедица. На теслићком ратишту испољена су само уобичајена пјешадијска дејства којим су балије као и обично, најчешће и најжешће угрожавале српске одбрамбене положаје сјевероисточно и југоисточно од Теслића али без икаквих ефеката по српске јединице.

На србобранском ратишту балијске снаге су из правца Прусца и Великог Шиљаковца дејствовале ПАТ-овима и минобацичима калибра 82 мм, док су по линијама српске одбране у рејону Воћњака дејствовали бровинзима и снајперима.

На влашићком ратишту је било повремених непријатељских провокација дуж цијеле линије раздвајања, али без посљедица по српске одбрамбене линије, па српска страна није имала потребе да узврати.

На линијама одбране Новог Града настављају се балијска провокативна дејства али без веће опасности по српске браниоце.

ЖЕСТОКО НА КУПРЕСУ

Дуж цијеле линије раздвајања у Посавини непријатељ је током ноћи отварао спорадичну ватру из пјешадијског наоружања саопштио је Прес центар Брчко.

Око поноћи најјачим дејствима били су изложени српски положаји у Обуровцу и Баткуши, од стране хрватских снага из правца Оштре Луке и Бока десетак километара југозападно од Орашја. Посљедица по српске борбе није било, који на те провокације нису одговарали.

Балијске снаге и припадници усташких јединица и у протекла 24 часа жестоко су нападали српске положаје на Купреској висоравни у рејону Мале Шуљаге и Шипиног моста, саопштили су српски војни извори.

Исти извори тврде да су на бихаћком ратишту припадници петог корпуса такозване армије БиХ најжешће нападали у рејону Алибеговића Косе и Спахића Главице.

СВЈЕДОЧАНСТВА

ПЕЈКУ ПОСОЉЕНЕ РАНЕ

Јули 1994. године, деветнаести дан по реду Нови рођендани спава бораца Обрада Бубића. На пљелима поприлично бреме година, у очима сјенка туге с којом се упорно бори исцра живота.

Тачно прије двије године, 19. јула Обрад је, размијеном, изнио живу главу из балијског погора Вечипи, погора из којег су изношени печени Срби, искасапљени и ријетко ко жив. Доживио је само 17 дана погорашког живота, али је то било довољно да га породица не препозна. Било је то крваво лето, лето када су Срби у которварошком крају кошени као снопља, убијани на најжешћи начин. Да су тамошње балије имале изузетно бујну злочиначку машту, показује и оно што се Обраду десило. Послије свих мучења досјетили су се да му живом на прсима укпешу крст. Нож је изгледа био и потуп, па је то све ишло мучније и спорије. Стиснутих зуба и с погледом пуним пркоса Обрад није ни трепнуо што је његове мучитеље само још више изазивао. Појавио се и „добрица“: Шта то радите човеку? Сада ћу ја теби помоћи. Имам специјални мелем за ране — биле су ријечи новог маштовитог злочинца. Убрзо се појавио са влажном крпом и почео да „вида“ Обрадове ране. Крпа натопљена водом и сољу изједала је тијело до кости...

То је само дјелић мука које је Обрад претрпио. Тешко му је да о свему прича, али биљежи, жели да истина угледа свјетлост дана, да се зна како је на српском тлу, у Вечипима гдје је вјековима његовано православље, још једном закапала српска крв, зајукала српска мајка. Балијама с тог подручја животно је затребало неколико њихових људи и тако се деси да Обрад остане жив. Рођен је у которварошком крају, у Масповарима. Борац је которварошке бригаде. Посољени крст на прсима је зарастао, али сјећање на оно што се десило не блиједи. Напротив. У борбу је послао и сина Зорана, оженио га између двије битке, бојна су му сјећања, али и



Обрад Бубић: Навоље су велике, али ваља живјети

Јака жеља да дочека дан када ће све муке које је прошао и које су прошли и пролазе Срби бити овјенчане победом.

А рат траје и не дозвољава да се у Обраду колико-толико стиша бол. Доживио је и крвави овогодишњи Видовдан. Само пола сата дијелио га је од сигурне смрти. Требао је стати у свечани строј са својим најбољим другарима. Војничка обавеза одвела га је на другу страну. Тако је још једном остао жив, овога пута се томе није радовао. Изгубио је своје најбоље другове. Још један крвави данак узеле су балије, још једном у Обрадову душу укпесали бол. Хоће ли икад стати? Морал Али, Обрад више никад неће моћи мирно спавати бар сат времена. Његове ноћи су дуге и пуне мучних успомена. Дан носи мрвицу радости, воље и жеље да се бори, да дочека дан када ће окупити породицу, дан када ће сваки српски борац одложити оружје и кренути ка свом кућном прагу.

Овог 19. јула позвао све своје живе другаре, да проговоре коју, или одшуте ма-по-заједно. Тај дан је његова нова слава, нови рођендан. Тужан је, многи од оних које је толико волио папи су за слободу српства. Живот, ипак, корача даље крупним кораком. Супруга погинулог друга, неки дан, на мужевљевој гробу крстила сина. Имаће ко да брани српску земљу. Навоље су велике, али вриједи живјети.

Р. Ш. — М. Ко.

У ДУБИНИ ОЗРЕНА

ВАНРЕДНА СИТУАЦИЈА У КАМПУ

СРПСКА ОПШТИНА ЛУКАВАЦ 20. Јула - Евакуисано становништво Возуће, које се већ мјесец дана налази у импровизованом кампу на Пањку, привременом сједишту Српске општине Лукавац, у све је тежем и неизвјеснијем положају.

Из села око Возуће око 5.000 старих, жена и дјеце евакуисано је у дубину Озрена због непрекидних дејстава муслиманске артиљерије по цивилним циљевима и објектима, нарочито усљед гранатирањем пројектилним пуњеним бојним отровима. Првобитно им је речено да ће у неусловним објектима и на ледини остати само три до пет дана, док се не створе услови за њихов повратак. Како је непријатељска офанзива настављена несмањеном жестином повратак на властита огњишта одлазан је до дјавег тако да се евакуисани становници и даље налазе на Пањку. Хигијенски услови су испод сваког нивоа, ни хране нема у довољној мјери, а и остали услови су крајње неиздржљиви.

Представници Српске општине Завидовићи затражили су хитан састанак са свим релевантним факторима да би се решиле дилеме око будућег статуса становника Возуће, а према наговјештајима састанак ће се одржати, због апармантне ситуације, већ у четвртак.

Љ. ПУРИЋ

МЕЊУМУСЛИМАНСКИ СУКОБИ ИЛИ БОРБА ПРОТИВ ФУНДАМЕНТАЛИЗМА

НЕМА ПОМИРЕЊА СА ЕКСТРЕМИСТИМА

● Командант једне јединице Народне одбране АПЗБ је, на питање зашто се муслимани међусобно бију, одговорио да они не ратују против муслимана, већ против Алијиног фундаментализма ● Пети корпус сачињен од језгра екстремиста који су хтјели спријечити утицај легалних органа власти АПЗБ

ВЕЛИКА КЛАДУША, 20. јула (Танјуг) — Боримо се за мир због онога што немамо, тако ћемо сачувати оно што имамо, пише крупним словима у Информативном центру у Великој Кладуши.

Близу цртежа, на почасном мјесту је фотографија великог формата Јосипа Броза у бијелој униформи.

Због понеке Титове фотографије и простодушности и љубазности људи окупираних питомим пејзажом поља засијаних житарицама. Аутономна Покрајина Западна Босна (АПЗБ) у први мах одје је помало слику оазе „југоностајгичара“ и идиле далеко од рата.

Стални повремено силовити међумуслимански сукоби петог корпуса појављеног Алијиног фундаментализма и снага Народне одбране АПЗБ, међутим, прва су слика трагичне

реалности грађанског рата, посебно трговачке муслимана који ратују између себе.

У њу се уклапа и прича једног младог хоџе који је прошле суботе објашњавао новинарима „ злоупотребу вјере у политици“.

Командант једне јединице Народне одбране АПЗБ је, на питање зашто се муслимани међусобно бију, одговорио да они не ратују против муслимана, већ против „Алијиног фундаментализма“.

Стручни саветници за просвјету у министарству АПЗБ за друштвене дјелатности Мехмед Латиф, пак, истакао је религиозну толеранцију додавши да ће наредне школске године бити организована вјеронаука и за њеке других вјероисповијести „макар их било само пет“.

Овај дио бивше БиХ је већ готово двије године у окружењу, али људи живе

наизглед нормално, што је учврстило неприкосновени ауторитет лидера АПЗБ Фикрета Абдића, који је за све у Великој Кладуши одвајао само „бабо“.

Абдић није желио подробније да опише разлаз с Изетбеговићем рекавши да је „јавност с тим добро упозната“ али је ипак подсетио да је муслимански врх у Сарајеву свјесно погрешно протумачио да разликe у гледањима значе сецесију АПЗБ иако је прецизно дао да знања да она жели само аутономију унутар уније БиХ.

С обзиром на то да се у Предсједништву БиХ није одустало од такве квалификације, употребом силе настављен је рат, јер се на граници поставио Алијин пети корпус сачињен од језгра екстремиста који су хтјели спријечити утицај легалних органа власти АПЗБ.

„Грађани ове покрајине морали су размислити о томе како се организовати на најбољи могући начин и када се Изетбеговић и Ејуп Ганић нису хтјели одвајати на позив за разговоре, преостало нам је само или да одустанемо од идеје (о аутономији) или да се бранимо“ рекао је Абдић.

О приједлогу контакт-групе о територи-

јалном разграничењу БиХ и његовом виђењу мала, што је новинаре највише занимало лидер АПЗБ био је крајње неодређен.

Он се ограничио на објашњење да је од септембра - кад је како је рекао „на личистички начин смијењен из Предсједништва БиХ“ - замрзнуо политичку и дипломатску активност на глобалном плану и искључио се посветио питањима битним за АПЗБ.

„Нисмо о томе (мапама контакт-групе) размисљали“, додао је он.

Абдић је указао на сложеност ситуације и у првом плану интерес 300.000 грађана истакавши да је АПЗБ „довољно позитивних помака урадила да је међународни фактори морају признати као реалност“.

Све што се догађало протеклих мјесеци на ратишту с петим корпусом само је потврдило идеју о аутономији, рекао је он.

„Не желимо бити мјасв људи који ће служити за вјербе Предсједништву републике, већ ћемо бити свој на својем“, закључио је Абдић.

Нада ЈАКШИЋ

42. ЗАСЈЕДАЊЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ДУХ СВЕНАЦИОНАЛНОГ

Дводневно засједање Народне скупштине Републике Српске, углавном иза затворених врата, изазвало је огромно интересовање јавности, а посебно је жудно очекивана одлука о одговору на мировни пакет контакт-групе. Док су посланици расправљали, у фоајеу се дешавала права драма нагађања, али добро распоређено није напуштао ни посланике, ни госте, ни новинаре. Свијест о томе да се ради о важном историјском тренутку, а да се, како у уводном слову рече предсједник Караџић, не може чекати на суд историје, била је видљива на сваком кораку.

Одономало штурних података с оне стране врата вриједи поменути да је међу најзапаженијим било излагање његовог преосвећенства владике захумско-херцеговачког г. Атанасија, те да је присуство двојице епископа и митрополита, као и њихов приједлог да се Скупштини прочита апел Епископске конференције Српске православне цркве, дапо овом скупу општенационални карактер.

Снимко
Огњен РАДОШЕВИЋ

У првом реду уз државни врх и духовни главар Срба митрополит добробосански г. Николај, те члан српске династије, принц Томислав Карађорђевић

ПОВОДОМ ВИЈЕСТИ
О ДОЛАСКУ
КАТОЛИЧКИХ
МИСИОНАРА
У ЈУГОСЛАВИЈУ

ВЈЕРА
СЕ НЕ
ПРОПИСУЈЕ
ДЕКРЕТОМ

Сама чињеница да ће католички мисионари бити присутни на простору Југославије не треба да нас плаши, али и православни свештеници треба да се брину за своје вјернике, рекао митрополит загребачко-љубљански и италијански Јован

БЕОГРАД, 20. Јула (Тањуг) — Митрополит загребачко-љубљански и италијански Јован, поводом вијести о доласку католичких мисионара у Југославију, данас је новинарима изјавио да је ширење вјере у свом народу за сваку похвалу.

„Ако долазе да мисионаре у срединама гдје живе Хрвати и Словенци, то је за похвалу и треба их подржати, као што и они нас подржавају у Словенији, гдје служимо у неколико католичких цркава“, рекао је митрополит Јован.

„Боље је да римокатолички свештеници проповиједају Јеванђеље него да то раде неке окултне групе нехришћанског учења јер, бар по мом мишљењу, Европа треба да остане у својој хришћанској традицији. Зато дајем подршку католичким мисионарима и очекујем да католичка страна мени помогне да међу Србима проповиједам Јеванђеље и служим по православној традицији“, објаснио је митрополит.

Он је истакао да не очекује милитантно понашање ни прозелитизам (насилно преложење у другу вјеру), од стране мисионара.

„Нашим православним свештеницима треба скренути пажњу да због свог, понекад пасивног, понашања и занемаривања пастирске дужности не треба да криве друге што су активнији међу вјерницима. Квалитет свештеничког служења и примјер који свештеници сами треба да дају доводи народ у цркву а не арогантно понашање“, нагласио је митрополит.

Он је подсјетио да је увијек било примјера да људи „вјеру продају за вечеру“, али, како је рекао, „и то је слобода“, јер „не може се декретом прописати да неко буде православлац или не“.

„Дакле, сама чињеница да ће католички мисионари бити присутни на простору Југославије не треба да нас плаши, али и православни свештеници треба да се брину за своје вјернике. Порука у Јеванђељу је: „Љекару, излечи се сам“, подсјетио је митрополит Јован.



Надахнуто слово владике Атанасија и охрабрење и обавезе за посланике



Мандатар Душан Козић прима честитку од Биљане Плавшић

ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ КЛИНИЧКОМ ЦЕНТРУ
У БЕОГРАДУ

ПОКЛОН ИЗ БРИТАНИЈЕ

БЕОГРАД, 20. јула (Тањуг) — Представници Копа српских сестара из Велике Британије уручиле су данас вриједан анестезиолошки апарат Клиничком центру „Драгиша Мишовић“ у Београду као поклон Кардиоваскуларном одјељењу Центра.

У прикупљању средстава за набавку два апарата, од којих ће други сутра бити уручен Институту за мајку и дијете, учествовали су наши исељеници који живе у Британији и Британији — рекао је на конференцији за новинаре начелник анестезије у Клиничком центру др Бошко Редомир.

Укупна вриједност хуманитарне помоћи износи око 200.000 марака

Представници донатора предсједник Копа српских сестара у Великој Британији, Бисерка Ђукић и потпредсједник Мила Стефановић, нагласиле су да су највећи урио у акцији имали радници фирме „Карбури“ из Бирмингема.

Помоћ је прикупљена још у фебруару, али је због административних препрека у Женеви гдје се чекала дозвола Комитета за санкције уручена тек сада рекла је Мила Стефановић.



Напорни, али узбудљиви дани на Палми: Посланици пажљиво прате расправу



Ријетки гости из СРЈ: Борна Цинчевић, Рајко Петровић, Момо Капор и Радомир Симићанић

БЕОГРАД

БЛОКИРАН
ДОТОК ХРАНЕ

БЕОГРАД, 20. јула (Тањуг) — Координационо тијело за хуманитарну помоћ Републике Српске саопштило је данас да је због блокаде на хрватској страни, већ двадесетак дана из правца Загребачког онемогућен доток хуманитарне помоћи Високог комесаријата за избјеглице (УНХЦР) на подручја бањолучке, петровачке и добојске регије.

У саопштењу се наводи да због хрватске блокаде конвоја УНХЦР и Унпрофора није достављено 2.400 тона хране за 35 општина, те три регије.

До застоја у приливу хуманитарне помоћи допазило је и током априла и маја, када је поменутом подручју ускраћено 6.000 тона хране, каже се у саопштењу.

ВЈЕРСКЕ СЛОБОДЕ У ЈУГОСЛАВИЈИ

ИНФОРМИСАН ГАЛИ

ЊУЈОРК, 20. јула (Танјуг) — Југословенска влада упутила је генералном секретару УН Бутросу Галију информацију о поштовању вјерских слобода и ситуацију у вјерским заједницама у Србији и Црној Гори, као прилог дебати у Генералној скупштини о „елиминацији свих врста нетолеранције и дискриминације засноване на религиозном вјеровању“.

У југословенском документу, који је амбасадор Драгомир Ђокић доставио

генералном секретару, каже се да СР Југославија, настављајући континуитет бивше шесточлане федерације, као и њене конститутивне републике Србија и Црна Гора, уставом гарантују вјерске слободу свим својим грађанима који су без обзира на вјеру и националност, једнаки пред законом.

У документу се истиче да је у СР Југославији регистровано 50 вјерских заједница, од чега 81,6 одсто чине

православци, 6,5 процената католици, 2,9 муслимани, 1,2 одсто протестанти итд. У муслиманске процене нису урачунати Албанци, који су, како се наводи у документу, бојкотовали попис становништва 1991. године.

У СР Југославији постоји укупно 457 џамија, а Влада учествује са 50 одсто у плаћању пензиона и здравственог осигурања свештеницима и често дотира поједине вјерске заједнице, каже се у југословенском документу.

ГЕНЕРАЛ ДЕ ЛАПРЕЛ
О ОДНОСИМА
ХРВАТСКЕ И
РЕПУБЛИКЕ
СРПСКЕ КРАЈИНЕ

НЕ ВЈЕРУЈЕМ
У РАТНУ
ОПЦИЈУ

ЗАГРЕБ, 20. јула (Танјуг) — Командант Унпрофора за подручје бивше Југославије генерал Бертран де Лапреб, истиче да се односи између Хрватске и Републике Српске Крајине не могу рјешити војним путем.

У интервјуу за „Нови лист“ из Ријеке, француски генерал је рекао да нема разлога да вјерује у избијање новог рата, подстицајући да је хрватска влада потписала загребачки споразум, према коме се до коначног рјешења може доћи само политичким путем.

Говорећи о блокади Унпрофора генерал де Лапреб је истакао да се његове јединице, које чине војници из 34 земље тренутно налазе у тешкој ситуацији. Имају великих проблема са горивом, храном и водом.

Унпрофор схвата драматичне људске проблеме прогноних, али моји војници, каже командант мировних снага, не разумију зашто би они требало да буду жртве — зашто до њих не стижу конвоји с писмима и храном и зашто им је кретање онемогућено. Јер они су дошли на захтев хрватске владе да би добили мир.

Напомињући да су војници мировних снага третирани као таоци, па ће Унпрофор о условима рада обавијестити земље из којих су дошли, генерал де Лапреб је додао да су неки амбасадори протестовали код њега због тога што њихови војници не могу нормално да обављају своју мировну операцију.

ВИЉЕМ ПЕРИ АМЕРИЧКИ СЕКРЕТАР
ЗА ОДБРАНУ, У ПОСЈЕТИ ГРЧКОЈ

БАЛКАНСКЕ
ВОЈНЕ ВЈЕЖБЕ

• Министри одбране САД и Грчке Виљем Пери и Герасимос Аресенис, како је саопштено, постигли су договор о „заједничким војним иницијативама балканских земаља“ и у том контексту најавили заједничке балканске војне вјежбе

АТИНА, 20. јула (Танјуг) — Сједињене Америчке Државе су веома забринуте због ситуације у бившој Босни и страхују да би сукоб могао да се прошири на шири регион Балкана. То је данас на конференцији за новинаре Атини изјавио амерички секретар за одбрану Виљем Пери, који је затим отпутовао у Тирину.

Министри одбране САД и Грчке Виљем Пери и Герасимос Аресенис су, како је саопштено, постигли договор о „заједничким војним иницијативама балканских земаља“ и у том контексту најавили заједничке балканске војне вјежбе.

Већи дио излагања на конференцији Пери је посветио програму „Партнерство за мир“ у чијој реализацији Грчка, како је рекао, има водећу улогу. Грчка такође има веома важну улогу у стварању опште политичке климе у цијелом југоисточном дијелу Европе, рекао је Пери.

Сличне оцјене о важној улози Грчке у окупљању земаља региона које нису чланице НАТО у оквиру програма „Партнерство за мир“ Виљем Пери је изнио синоћ, у разговору са премијером Андreasом Папандреуом.

Пери је апеловао на премијера

Папандреуа за сарадњу у рјешавању кризе на тлу бивше Југославије и посебно у акцији спречавања ширења рата на друге дијелове Балкана. Шеф Пентагона је, како се сазнаје, навео

Космет као подручје на које би босански сукоб морао да се прошири. Амерички секретар је том приликом поновио оцјену Вашингтона да је ситуација на тлу бивше Југославије „потпуно непредвидива и да сваког тренутка може да се промијени“.

Грчка страна је, како се сазнаје, потврдила да може и хоће да игра важну улогу у одржавању баланса у региону.

Иначе, грчки опозициони листови данас пишу да балканска турнеја Виљема Перија има за циљ сондирање терена у земаљама региона које нису чланице НАТО за будуће операције које Америка планира да предузме у Босни и на територији некадашње Југославије. Зато је турнеја Перија почела посјетом Румунији и Бугарској, затим БЈРМ, па све до Тирине каже „Елефтерос типос“.

У првим коментарима одавањих политички кругови констатују да је амерички секретар за одбрану свакој земљи коју је



Карикатура Јована Прокопјевића

посјетно изрекао по један комплимент. У Скопљу, рецимо, Пери је рекао да је „Македонија (БЈРМ) важан фактор стабилности у региону“. У Атини је нагласио да Грчка има водећу улогу у

програму обједињавања земаља које нису под ишобраном НАТО. Зато радио-станица „Скај“ каже да последије посјете Перија — „балканске земље најзад зају кх ле ко“.

ХРВАТСКА ВЛАСТ И ОПОЗИЦИЈА

ЧИСТКА „НЕПОДОБНИХ“

ЗАГРЕБ, 20. јула (Танјуг) — Председништво странке „Хрватски независни демократи“ протестује због грубог нарушавања уставно-правног поретка Хрватске констатујући да Заступнички дом и даље засједа као једностраначко тијело и под председништвом илегалног председника.

Опозиција не признаје легитимитет сједнице на којој је са функције председника Сабора смијењен Стипе Месић, један од лидера ХНД, а на његово мјесто изабран Недељко Михановић.

У данас објављеном саопштењу са сједнице Председништва ХНД упозорава се да је Сабор на последњем засједању грубо повриједио

устав јер је први пут ускраћено право Жупанијском дому да расправља о закону који је био на дневном реду Заступничког дома.

Поред тога — истиче ХНД — поједини функционери у тијелима државне власти и привредни у последње вријеме смјекују се због политичке одмазде, односно због приступања овој странци.

„С друге стране, актуелна власт награђује своје одаке послушнике, па се управо ових дана припрема именовање Мате Бобана, бившег председника такозване Републике Херцеговине, за једну од највиших функција у предузећу ИНА“ каже се у саопштењу ХНД-а.

ПОРАСТ ИСЛАМСКОГ ИНТЕГРИЗМА ОЗБИЈНА ОПАСНОСТ

ПАРИЗ ЗАБРИНУТ

• Може ли се насиље исламских екстремиста пренијети из Алжира у Француску? • Већа економска помоћ Алжиру може да смањи тензију • Поруке самита најмоћнијих земаља свијета из Напуља

ПАРИЗ, 20. јула — Нарасли муслимански фундаментализам, којем и Француска плаћа цијену посебно на тлу Алжира, забрањува званични Париз. У последњих десет мјесеци муслимански екстремисти убили су у Алжиру 51 странца. Главни економски партнери Алжира — Русија, Француска и Италија платили су највећи данак у правом рату исламских фанатика против грађана других земаља. Једанаест Руса, десет Француза и седам Италијана налазе се међу жртвама исламских терориста.

Потврђујући да оно што се дешава у Алжиру представља пријетњу Европи, француски председник Франсоа Митеран рекао је у недавном интервјуу париским недељнику „Нуел обсерватер“ да „имају право они који страхују од побједне интегриса“ у Алжиру. Уз оцјену да се ваља чувати било каквог „патернализма или морализма“, Митеран сматра да је пружање веће економске помоћи Алжиру најбољи начин да му се помогне у борби против екстремног исламизма. „Насиље се истовјекно храни биједом и само економска помоћ може да допринесе да се смањи тензија — изјавио је на недавном напуљском самиту „групе 7+1“ француски председник, подстицајући да је Париз превазишао годишњу помоћ Алжиру од шест милијарди франака (нешто више од милијарду долара) и да је убиједио Европску унију да се на

том плану убудуће више ангажује. Слична порука садржана је и у завршном комуникацу напуљског самита седам најмоћнијих западних земаља и Русије у којем се подржавају „економске реформе“ предузете од стране алжирске владе и истовремено тражи да „настави политички дијалог са свим дијеловима алжирског друштва који одбацују насиље и тероризам“.

САЗНАЊА
ОБАВЈЕШТАЈАЦА

Пажљиво ормиеравајући сваки потез у својој политици према Алжиру, Француска мора и те како да води рачуна о чињеници да на њеном тлу живи близу милион Алжираца, док је укупни број муслимана петоструко већи. Званичну француску политику свакако мора да забрине сазнање да су исламисти, према подацима којима располаже француска обавјештајна служба, пустили дубоке коријене на француском тлу. Мра је за све да могућност преносења насиља исламских фундаменталиста на ову страну Медитерана и даље у границама претпоставки, у перспективи се с њом мора озбиљно рачунати.

„Уколико екстремисти сутра одлуче да у другој фази своје борбе отворе фронт и у Француској, регрутима присталица неће им представљати посебан проблем“, тврде упућени представници француске обавјештајне службе.

Црне слутње око евентуалних терористичких акција алжирских интегриса на француском тлу робили су данас нову димензију из два разлога. Први вуче коријене из тврдег односа званичне француске политике према алжирским исламистима. Након што је десница у марту прошле године преузела кормило француске, дошло је до видног заокрета у француско-алжирским односима. Први пут француска влада је ста-

вила врло одређено до знања да жели да „помогне Алжиру у борби против екстремизма и интегриса“. Један од очигледних примјера такве политике представља и одлука министра унутрашњих послова Француске Шарпа Паскаве да забрани ревију исламских избјеглица „Критер“, која је испод руке растурана сваког петка вјерницима при изласку из џамија. Публикована у Француској у тиражу од 20 000 примјерака, ревија је подгрјала екстремни исламизам, преузимајући осветничке паролу у моди с оне стране Медитерана. У исто вријеме, многим милитантним присталицама покрета интегриса ускраћено је обнављање боравишних дозвола у Француској, док је издавање виза подвргнуто стриктном режиму.

УЛОГА АНИМАТОРА

Француска обавјештајна служба забринута упозорава на очигледни пораст присталица интегриса у социјално деградираним предграђима француских градова. Тврди се, на примјер, да у париском региону има више хиљада присталица ФИС-а, регрутованих, прије свега, из редова младе генерације имиграната из земаља Магриба. Истраживања показују да муслимански интегрисам има свеважнију улогу у животу младих. Тврди се, поред осталог, да аниматори из арапских земаља, задужени за језик и културу, често успијевају потпуно да измакну контроли званичних просвјетних власти.

Осим што се прибојава да би талас насиља у перспективи могао да се пренесе и на њено тло, Француска како је у телевизијском интервјуу поводом националног празника Француске — 14. јула, рекао и шеф државе Митеран, зависи и од могућности да би наставак терористичких екстремиста могло да доведе и до мањег егзодуса Алжираца према Француској.

Душан РАДОВАНОВИЋ

ОБИЉЕЖАВАЊЕ 50-ГОДИШЊИЦЕ НЕУСПЈЕЛОГ АТЕНТАТА НА ХИТЛЕРА

ВЕЛИЧАЊЕ ПАТРИОТИЗМА

● У Њемачкој је учињено веома много да се антифашистички отпор представи као клица која је касније довела до успостављања демократије у тој земљи
● Син неуспјелог атентатора Клауса Шенка један је од главних поборника захтјева да се комунисти, нарочито некадашње вође бивше источне државе, сматрају боршма против фашизма

БОН, 20. јула - Поводом 50-годишњице неуспјелог атентата на Адолфа Хитлера, у Берлину је отворена изложба „Устанак савјести - војни отпор против Хитлера и националсоцијалистичког режима од 1933-1945“.

Ово је само једна од многих манифестација којом се жели да осветли историјска позадина нацизма. Трећег раја и покушаја да му се пружи отпор, што како је познато, није имало успеха.

ШЕНК НИЈЕ УСПИО

Као ниједне године досад, Њемачка ове године слави 20. јул, дан када је 1944. године шеф штаба резервних армија пуковник Клаус Шенк гроф фон Штауфенберг у ташни донио двије бомбе. Једну је активирао и изашао да телефонира.

Био је то у „Вучијој јазбини“ у мјесту Растенбург (данас у Пољској). Хитлер је, међутим, изненада устао, одмакао се од мјеста гдје је поред њега Штауфенберг оставио одшрафљену бомбу која је експлодирала. Од 24 присутна на овом састанку код Хитлера пет је погинуло, а фирер је зрдо-

био само пакше повреде. У увјерењу да је атентат успио, Штауфенберг је одлетео у Берлин да би, са осталим

завјереницима реализовао свој план али исте ноћи је ухаћен и стријељан као и многи други завјереници који су се већ били договорили ко ће бити предсједник владе, министри, команданти.

Било је и раније покушаја завјере против Хитлера и нацизма, али неуспјешних и то је данас представљено веома опширно у свим медијима, и у двадесетак књига које су неравно изашле. Поред осталог овим се показује како је у „океану фашизма“ било и „крупних капи“ његових противника, патриота који су знали да предстоји пораз и, стављајући живот на кошку, жељели да спрјече нове жртве, разарања и пустош која је успијерипа.

У Њемачкој је овим поводом учињено веома много да се антифашистички отпор представи као клица која је касније, в поготову послје уједињења, довела до успостављања демократије у Њемачкој. Уз величање тог њемачког патриотизма и антифашизма политичари и други угледници свих странака повезују тај „дух отпора диктатури и насиљу“, који



символизује атентат од 20. јула 44. са актуелним стањем у Њемачкој.

ТРАЖЕ РЕХАБИЛИТАЦИЈУ

Генерални секретар Хришћанско-демократске уније Петер Хинце каже да су завјереници потекли из њемачке „традиције антиоталитаризма“ и захтјева да се данас у Њемачкој пружи одлучан отпор свим политичким снагама које покушавају да на било који начин оправдају нацистичку диктатуру, али и диктатуру у некадашњој Њемачкој Демократској Републици.

Ово је дио тамније стране јаких политичких снага у Њемачкој које би да избришу из историје допринос некадашњих комуниста борби против Хитлеровог фашизма. Против тога су, међутим, многи, међу њима и неколико преживјелих чланова породица завјереника против Хитлера. Син пуковника Штауфенберга је један од главних поборника захтјева да се комунисти, нарочито некадашње вође бивше источне државе, сматрају боршма против фашизма.

Симпатизери стријељаних и преживјелих бораца против фашизма, међу којима је и предсједница берлинског парламента Хана Рената Ла-

урин, министарка правде у њемачкој влади Корнелија Шмалц Јакобсен многи угледни интелектуалци и посланици странке „Савез 90-зелени“ одлучно захтијевају да се „прошлост не мјери аршинима садашњости“ и да се комунисти не могу изузети из редова бораца против фашистичке тираније.

За шефа дипломатије и либерала Клауса Кинкела, који цитира ријечи Александра Хумболта да „народ који неће да има прошлост не заслужује ни будућност“ суочавање са прошлошћу и сопственом историјом је „за сваки народ - темељ његове државно-политичке зрелости“. Он подсећа да против националсоцијализма није у Њемачкој било никаквог масовног покрета уз истицање значаја карактера личности које су пружале отпор нацизму.

Игнац Бубис, предсједник централног Савјета у Њемачкој, сматра да је данас у Њемачкој неопходно супротстављање насиљу. Предсједник Савјета протестантске цркве Клаус Енгелхарт тврди да свако данас у Њемачкој ко одаје почаст борцима против нацизма треба да се одлучије супротставља „расистичким и неонацистичким изјавама и акцијама упереним против јеврејских и страних суграђана у Њемачкој.“

Здравко ИЛИЋ

ОД СЕПТЕМБРА У СКОПЉУ

АМЕРИЧКА ГИМНАЗИЈА!

СКОПЉЕ, 20. јула (Танјуг) — Скопски лист „Вечер“ најављује данас да ће у септембру у Скопљу бити отворен један разред америчке гимназије, са наставом на енглеском језику и по програмима образовног система САД.

У свим годинама изучаваће се по шест предмета - математика, енглески језик, македонски језик, историја САД, физичка култура и још један предмет из области науке, који ће накнадно бити одређен.

Лист пише да су надлежна македонска министарства, а прије свега за образовања, помогла да се превазиђу технички и административни проблеми везани за отварање и рад америчке гимназије. Дозвола за отварање ове образовне установе дале су и власти САД.

Упис ће бити слободан за све заинтересоване кандидате који могу да покрију трошкове школовања, који ће за странце износити 6.000 долара, а за држављане Македоније 3.000 долара годишње.

ОТВОРЕНО ПИСМО ФРАЊИ ТУЋМАНУ

ПАРАВАН ЗА СИЛЕДИЈЕ

ЗАГРЕБ, 20. јула (Танјуг) — „Координација за људска права“ тијело које окупује десетак хрватских група и организација, укључујући и српски демократски форум“ ошљењује да су плушалне изјаве предсједника Фрање Туђмана о томе да у Хрватској нема бесправног изабацивања из станава.

У отвореном писму хрватском предсједнику „Координација“ поставља питање — „Шта је са породицама које враћајући се с посла затичу униформисане особе у свом стану браве промијењене а ствари избачене на улицу?“

„Зато је нетачно, како тврди Туђман да се „свака појединачна репозиција обавља једино на основу судских одлука које се доносе на основу закона“, како је то рекао хрватски предсједник на месечној конференцији за штампу.

Поредњајући на то да се правоснажне судске одлуке доносе само у случају разбојничког удара у станове, организације за људска права изражавају наду да Туђманова изјава „не значи и одобрење за јавни прогон појединаца и њихових породица „сумњиве петохолонашке прошлости“.

ДЕВЕТ ПОГИНУЛИХ У КАРТУМУ

ЦАМИЈА - УБИЦА

КАРТУМ, 20. јула - Девет војника је погинуло, а 20 је повријеђено приликом пада једног дијела цамије у предграју Картума Омдурману - изања Роџер. Као узрок све несреће, која се догодила у вријеме јучерашње поподневне молитве, наводи се слаба конструкција. У извештају државне телевизије се каже да је дио цамије који се срушио био изграђен од блата. Многе грађевине у Судану подижу се с малг или чак и без цемента који је у тој земљи веома скуп.

„ГЛАС РУМУНИЈЕ“ О БИВШОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ ЗАВРШЕНО ДРАМОМ

БУКУРЕШТ, 20. јула (Танјуг) - Југословенска трагедија је нешто посебно у историји посљердне деценије овог вијека пише данас лист румунске владе „Глас Румуније“ у посебном коментару о узроцима Југословенске кризе.

„Ни највећи аналитичари нису могли предвидјети да ће крај комунизма изазвати такву драму код њуди који су деценијама живјели као добри сусједи“, додате коментатор.

Титова Југославија је, према оцијени листа, била својерасно чудо, али је могла да опстане само у условима „биполарне Европе“. Дезинтеграција Југословенског чуда изабацила је на површину неријешена етничка питања која су дуго тињала и која су прерасла у слијепу мржњу против „непожељног поретка“.

„Српско питање постало је разлог за иницирање ратних застана у Хрватској и Босни и Херцеговини. Ужасни крвави рат однио је 150.000 живота, а других 1,5 милиона људи се напавезало у избијелишту“ пише „Глас Румуније“, и додате да мир на Балкану има само једну шансу: „разумно и стрпљиво трагање да се разрушени ред народности новим“.

На примјеру Југославије може се закључити да узрок кризе није само комунизам који нестаје него и нестабилност међуна-

родног система односа. На крају коментара се каже да је „југословенско чудо“ скончало тако што се нашло у средишту интеракција унутрашњих криза и међународне нестабилности“.

ДЕМИЛИТАРИЗАЦИЈА ЗАПАДНОГ МОСТАРА

ПОЧИЊЕ ПОВЛАЧЕЊЕ

БЕОГРАД, 20. јула (Танјуг) — Министар одбране Хрватске Републике, Херцег-Босне Владимир Шорић, како јавља Хрватски радио, издао је данас наредбу према којој треба да започне демилитаризација западног Мостара.

Командант Хрватског авијационог одбране у Мостару Миљанко Ласић званично је како тврди исти извор, објавио Европску унију о спремности, хрватске стране да Мостар буде демилитаризован до 23. јула ове године.

Администратор ЕУ у Мостару Ханс Кошићусловио је свој долазак најављен за 23. јула демилитаризацијом града.

Муслимански Радио-Сарајево није данас саопштавао да ли ће и муслимански војници до тог рока напустити источни Мостар.

ЈУНСКЕ ПЕНЗИЈЕ БЕЗ ПОВЕЋАЊА

ЧЕКОВИ НА ТРАЦИ

Што се јунских пензија тиче, једино се зна да ће оне бити обрачунате без икаквог, нако очекиваног повећања.

Ових дана је одлучено да се, ипак, почне са штампањем јунских чекова усклађујући пензије са најнижом цијеном рада од 45 динара. Инструкције су јуче стигле па ће се до краја седмице у Београду почети штампати пензије „по старом“. Оне су већ могле бити и готове да се пријезнало како неће бити никаквог повећања пензија.

Пензије које су преведене и обрађене биће исплаћене по новом Закону о ПИО осигурању. У Бањолучкој филијали је за сада од 30 хиљада захтјева само 120 ријешено.

Иако се незванично о датуму почетка исплате спомиње крај мјесеца још се са сигурношћу (наравно због недостатка новца) пензионерима не може навести ни приближан рок исплате.

М.С.

ШЕЗДЕСЕТ ГОДИНА ВЕТЕРИНАРСКОГ ЗАВОДА

КЛИНИКА ЗА ЧЕТВОРОНОШЦЕ

● Завод се највише бави стручном контролом исправности хране ● Отворена апотека и клиника за мале животиње ● Ветеринарска и прехранбена дијагностика на подручју РС и РСК

Када се говори о спровођењу здравствене заштите домаћих и дивљих животиња, не може се заобићи Ветеринарски завод који је већ 60 година једна од најзначајнијих карика у ланцу контроле хране, дијагностике и откривања заразних болести код животиња. Од оснивања (1934. године) до данас, ова установа је временом постала једна од најзначајнијих те врсте на просторима бивше Југославије. Настанком западних српских земаља Ветеринарски завод је постао „надлежан“ за ветеринарску и прехранбену дијагностику на простору Републике Српске и Републике Српске Крајине.

О тренутним активностима Завода и наредним плановима расговарамо са директором мр Милеком Шарићем:

— Наша дјелатност је ових дана углавном базирана на правовремено контролисање исправности прехранбених намирница. У обављању тих активности које спадају у једно од основних подручја нашег рада „покривамо“ све произвођаче хране како у Републици Српској, тако и у Републици Српској Крајини. Приликом дијагностике евентуалног прекомјерног присуства бактерија у узорцима хране, утврдили смо да је проценат критичних налаза много мањи него у мирнодопском периоду. Разлог томе је вјероватно и чињеница да је и број узорака који нам долазе

на контролу у великој мјери смањен, јер смо раније обрађивали и по стотину узорака дневно, а сада тек око двадесетак — објашњава Шарић.

Што се тиче ветеринарске заштите, она је у посљедњем периоду била усмјерена на сузбијање свињске куге и бјеснила. Тако је на основу извиђања епизоотолошке ситуације утврђено да је овака заразна болест свињске куге, након њене појаве на подручју сусједних општина, напоскон стављена под контролу, што значи да је њено ширење заустављено. У посљедњих двадесетак дана нису збијежени нови случајеви ове болести, али препорука ветеринара је да се и даље ради превентивне заштите све свиње морају вакцинисати. Вакцина још има довољно, тако да с те стране не би требало бити проблема.

Иначе, поводом шездесет година постојања Ветеринарског завода недавно је отворена апотека и клиника за мале животиње. У апотеци се могу набавити све потребне вакцине, минералновитамински препарати средстава за хигијену и све остало потребно за кућне љубимце. Клиника је намијењена за све евентуално потребне рутинске послове и мање хируршке захвате. Апотека и клиника налазе се у кругу Завода

М.КИНДЛ

ИЗ ВОЈНОМЕДИЦИНСКОГ ЦЕНТРА

МЕДАЉЕ ВОЈНИМ САНИТЕТЛИЈАМА

На основу Устава, закона о одликовањима и признањима Републике Српске, а за нарочит примјер јунаштва, хуманости, подвизима у оружаном борби и спасавању рањених бораца, предсједник Републике и врховни командант оружаних снага Републике Српске доктор Радован Караџић, одликовао је више санитетских редника - хуманиста из Војномедицинског центра Бање Луке.

Др Мирко Давидовић одликован је Крстом милосрђа, док су Медаље за војне заслуге добили Стојанка Кајтез, Борка Максић, Ренко

Маленчић, Младен Предејевић, Мирослав Регода и Јово Морача.

Сви њима честитао је др пуковник Радомир Марјановић, управник Војномедицинског центра у Бањој Луци, позивући их да и даље улажу све своје умне и физичке снаге на спасавању рањених и болесних бораца Војске Републике Српске, као и цивилних лица која страдају од посљедица ратних дејстава, која још трају.

У име одликованих захвалила је на овом високом признању Борка Максић, радница у Војномедицинском центру.

М.МУТИЋ

ЧЕКА ДА ПРОЖУБОРИ



Да јој је воде, као што није, можда би се неко зауставио и освјежио. Овако, испред Робне куће „Центар“ сува фонтана стоји само као идеја онога ко ју је замислио, па саградио. И у бескрајном чекању да прожубори коров ју је напао. На врх ње, камо среће, да су руже и опет би неко стао.

Сува фонтана „нијема“ и камена стоји и даље без своје воде и намјене.

СЕЗОНСКО СНИЖЕЊЕ У „САНИНОЈ“ ПРОДАВНИЦИ

„САНА“ ТЕЧЕ У ПЛИБИ ЦЕП

За оне који немају много новца да одвоје за гардеробу, пријатна вијест из бањолучке продавнице „Сана“. Управо почиње велико сезонско снижење и распродаја дјечје и конфекције за одрасле. Мушкарци ће, нажалост, моћи бити само купци јер ријеч о женској гардероби за одрасле.

Памучне и панелне спортске и класичне сукње коштају од 11 до 32 динара, памучне хаљине од пет, затим 15,5 до 26 динара, женске

блузе 11 динара, спаваћнице, такође, памучне од 12 до 28 динара. Бијели, класични панелни блејзер стаје само 16 динара, а женске мајице за одрасле од 5,5 до 6,5 динара. Памучне тренерке за одрасле су 25,10 динара, а дјечје 15,80 динара.

Женски комбинезони су 10,30 динара, гаћице-класичне 2,30 динара, а велике избор и конфекције из производног програма „Санине“ „Линее“, али су цијене нешто више.

У програму распродаје је и дјечја конфекција, па на примјер, дјечји шорчеви стају само два динара, гегице од 7 до 9 мајице од 2 до 4, бенкице три динара, пиџаме десет динара. Има свих величина.

Сазнали смо и то да ће овог љета и јесени бити још угодних изненађења из „Сане“, што ће родитељима добро доћи за обнављање дјечје гардеробе пред полазак у школу.

М.КО.

СТУДИО - БАЊА ЛУКА

ПРВИ ПРОГРАМ РАДИЈА НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈАМА: 88,7 89,9 92,7 92,8 93,5 и 95,9 МХз и СТ ПРЕДАЈНИЦИМА: 1071 и 1242 КХз
8.05 Почетак и најава 8.20 Сервисне информације. 7.00 ЈУТАРЊА ХРОНИКА. 7.20 Сервисне информације и Огласи и обавештења. 8.00 Вијести. 8.05 Дописници јављају 8.00 Вијести. 9.05 ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ. 10.00 Вијести. 10.05 Поп-фолк-музичка емисија. 11.00 Вијести. 11.05 АКТУЕЛНОСТИ — тематска емисија. Од 12.00 - 18.05 Програм из студија Радио-Сарајево. 18.05 Музика — ЕКО-музика и Огласи и обавештења. 19.05 91.30 Интермео. 20.00 Вијести. 20.05 ВЕЧЕ УЗ РАДИО — ВОЈНИЧКА НОП — 1 и 2. програма. 21.00 Вијести. 22.00 ВЕЧЕРЊА ХРОНИКА. 23.00 Вијести. 24.00 ПРЕГЛЕД ДАНА. 24.10 Ноћни програм.

ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИЈА НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈАМА: 95,3 МХз
17.00 Најава програма. 18.15 ЛИРИКА НОП. 18.35 ДЈЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК. 20.00 ВОЈНИЧКА НОП — 1 и 2. програма. 24.00 Одјава Другог програма.

БИГ - РАДИО

1. ПРОГРАМ

● Програм емитује на УКТ фреквенцији 90,7 МХз
6.00 - 8.00 Добро јутро Бања Лука
8.00 - 12.00 Бигово забавно пријеподне
12.00 — 19.00 Послјеподневна шареница
19.00 - 22.00 Музика
22.00-24.00 Ноћни програм Биг-радија „Биг - парламент“
2.00 — 06.00 Бигово поноћно дружење - музика
Вијести
7.55 8.55 9.55 10.55 11.55 12.55 13.55 14.55 15.55 16.55 17.55 18.55
Огласи
8.30 9.30 10.30 11.30 12.30 13.30 14.30 15.30 16.30 17.30 18.30

2. ПРОГРАМ

● Програм емитује на фреквенцији 91,7 МХз
06.00 - 24.00 Народна музика
Занимљивости
Огласи
8.00 10.00 12.00 14.00 16.00 18.00

СТУДИО А

● Програм емитује на УКТ фреквенцији 102 МХз
6.00 - Разбуду Лаганини. 8.00 - Јутроу Бањој Луци
10.00 Утал програм 1. 14.00 Оплета. 16.00 Расплета. 18.00 Рици и Фрики. 20.00 Утал програм 2. 00.00 - 02.00 Заспавајца

С Ј Е Д И Ц А С К У П Ш Т И Н Е О П Ш Т И Н Е

ШУМУ НЕМА КО ДА СИЈЕЧЕ

● Обезбијеђена половина огрјева породицама погинулих бораца ● На сједници наглашено да у пословима и сјече и пошумљавања недостаје радна снага ● Иако у тешким условима, Основно јавно тужилаштво успјешно ради ● Доста питања око Бањско-рекреативног центра у Српским топлицама

Јавно предузеће „Српске шуме“ до сада је успјело да обезбјеђи половину од потребне количине огрјевног дрвета породицама погинулих бораца, речено је на јучерашњој сједници Скупштине општине. Друга половина требало би да се реализује до почетка октобра. Међутим, то није сигурно јер шумарско предузеће недостаје радника. Ради правазилажења овог проблема предложено је да се јавно предузеће шумарства повеже са Војском ради обезбјеђења радне снаге.

дашњим радом Основног јавног тужилаштва

— Имајући у виду структуру криминалитета, односно повећан број тешких кривичних дјела, због чега је рад много обимнији и изискује већи ангажман и квалитет, сматрам да је ово тужилаштво обавило своју функцију на најбољи начин. Хтио бих нагласити да, због нередовних и недовољних дотација, запослени у овом колективу су у тешком положају. Сви приходи иду у републички буџет, а ми ништа не добијамо — рекао је Небојша Пантић, јавни тужилац.

драстично погоршало у смислу градње објекта санитарних услова и начина коришћења земљишта. У информацији стоји и приједлог да се поруше сви напуштени и рушевини објекти на подручју између путева Бања Лука — Јајце, Новоселија-Карановац-Кнежево и уз ријеку Врбас.

На Скупштини је донесена и одлука о висини накнаде за коришћење грађевинског земљишта и комуналије.

Највише времена у раду Скупштине посвећено је дискусији о давању под закуп Бањско-рекреативног центра у Српским топлицама.

На објављени оглас о давању под закуп јавно се само један кандидат — Здравко Милојевић. Правило је да код

ШАРГОВАЦ — МИЛАНОВАЦ, МЕЈДАН — ОБИЛИЊЕВО

У складу са одлуком грађана који живе на подручју мјесних заједница Бузак, Шарговац и Мејдан, одборници Скупштине општине су усвојили приједлоге о измјени имена ових мјесних заједница.

Тако су мјесне заједнице Бузак 1, 2, 3 и 4 добиле назив Лазарево 1, 2, 3 и 4. Ново име мјесне заједнице Шарговац је Српски Милановац, док ће досадашње мјесне заједнице које су носиле имена Мејдан 1, 2 и 3 у будуће носити називе Обилињево 1, 2 и 3.

СТОП ЖИВОЈ МУЗИЦИ

Скупштина општине је прихватила приједлог Извршног одбора и ограничила рад угоститељских објеката у њеном периоду од 7 до 23. односно у зимском до 22 часа.

Центру служби безбједности упућена је критика што не контролише спровођење одлуке о јавном реду и миру. То се посебно односи на контролу и забрану „живе музике“ у кафанским баштама (не)придржавање ограничења рада угоститељских објеката. Тражи се од ЦСБ да на наредној сједници Скупштине општине поднесе извјештај о свом раду у тој области.

БРАТИМЉЕЊЕ ОМСКА И БАЊЕ ЛУКЕ

На сједници Скупштине општине донесена је одлука о братимљењу града Омска, у Руској Федерацији и Бање Луке.

Братимљењем ова два града учврстиле би се везе у свим областима живота, културном, економском... и потврдило заједништво, пријатељство и солидарност руског и српског народа.

У овој години планирано је да се посади и 140 хиљада садница на простору бањолучке општине, како би се колико-толико ублажила непланска сјеча дрвета. И у спровођењу ове акције поставило се питање радне снаге. Предложено је да се у школама формирају школске бригаде, које би обавиле пошумљавање.

Одборници Скупштине општине упознати су и са доса-

Ради рјешења овог проблема Влади је упућен приједлог да повећа плаћање или да дозволи да дио прихода остане у буџету општине, који би она распоређивала.

Општински секретаријат за просторно уређење и комуналне послове доставио је информацију о бесправној изградњи на водозахватном подручју Новоселија-Карановац, у којој је између осталог, речено да се стање

„ПРЕВРУЋА“ БАЊСКА ВОДА

Једини који је учествовао на лицитацији Бањско-рекреативног центра у Српским топлицама, Здравко Милојевић, понудио је мјесечну закупнину у висини од 10 хиљада динара иако је почетна закупнина износила двије хиљаде динара. Међутим, након „проласка“ Милојевић је упутио молбу Заводу за изградњу да му се закупнина врати на почетну цијену. Јер, „кад ми се пружио могућност да погледам објекат, сватио сам да моја понуда не одговара реалном стању“ — пише у молби Милојевић.

свих лицитација морају учествовати најмање два кандидата. Расправа се водила управо о томе да ли поштовати закон или га прекршити свјесно, да би се спасио објекат од пропадања

О овоме није донесен никакав закључак јер је у тренутку када су одборници требали о овоме гласати утврђено да нема кворума. Р. ШКОНДРИЋ Љ. БОЖИЋ

ЉЕТО НА ИНЦЕЛ-ОВОМ БАЗЕНУ

ЗА КУПАЊЕ ДВА ДИНАРА

● Од 13 до 17 часова базен је отворен за грађане, а цијена улазнице је два динара



Ред купања, ред хлада: ИНЦЕЛ-ов базен (архивски снимак)

Осим купања на Врбасу и Врбању, сви који су одлучили да овог љета остану код куће освежење могу потражити и на „Инцеловом“ базену.

Базен ради сваки даном, осим недеље, од 13 до 17 часова, а цијене улазнице за дјечу и одрасле су два динара. Бесплатан улаз је за борце, а уз потврду и за породице погинулих ратника. Такође, сви запослени у „Инцелу“ могу добити и мјесечне картице које коштају шест динара.

У „Инцелу“ смо сазнали да је вода у два постојећа базена за дјечу и одрасле чиста и под сталном контролом

— Узимамо свакодневно узорке воде који подлијежу ригорозној контроли и строгој евиденцији и инспекцији. Недељом је генерално чишћење базена. Постоје и утврђена правила понашања на базену, што је такође од великог значаја за његово одржавање — каже Билица Рађевић хемијски техничар и руководилац одржавања „Инцеловог“ базена, додатући да базен има и своју спасилачку екипу, с обзиром на то да су велики број посјетилаца дјеца

У јутарњим сатима и после 17 часова „Инцел“ је уступио базен на коришћење рјеш из основних школа, пливачима и ватерполистима

Пријатне тренутке одмора на базену свакоко употпуњују и спортистички терени за кошарку, одбојку... Наравно, ту је и кутак за дјечију разоноду — љуљашке, клакалице

С Б Ш

ОБАВЈЕШТЕЊЕ ЗА БРУЦОШЕ

Радосна вијест за студенте-бруцоше. Наиме, управо су изашли из штампе индекси, који се могу купити у књижарима „Гласа српског“, и то: у Улици краља Петра Првог Карађорђевића (преко пута поште), као и у књижари у Алеји Светог Саве

М.К.

ЗАВОД ЗА ИЗГРАДЊУ ЗАМИЈЕНИО СИЗ СТАНОВАЊА

ГАРАЖЕ ЛЕТЕ У ЗАКОН

● Преко Завода се наплаћују станарине, закупнине гаража, комуналних услуга и коришћење грађевинског земљишта, те одвоз смећа ● Нове цијене само за станарину ● Гараже које се незаконито користе биће одузете

У надлежности Завода за изградњу тренутно се налази 13.395 станова, 823 гараже и 235 пословних простора и то је имовина удружења ранијег СИЗ-а становања који је престао да ради. Поред ових простора, за које је у потпуности задужен Завод, функција наплате се обавља за још 20.000 приватних кућа, око 4.000 станова у апартману, и за 2.500 станова из војно-стамбеног фонда.

— У заводу наплаћујемо станарине, комуналне услуге, коришћење грађевинског земљишта, одвоз смећа и у зимској сезони гријање. Када је ријеч о станаринама, наплативост у посљедњих шест мјесеци је за станове 61 одсто. За закуп пословног простора 63 и за гараже 79 процената. У односу на наплативост у осталим дијеловима Републике Српске, ово је изузетно добро. И прије рата наши грађани су били коректни у плаћању, па је овдје у односу на цијелу бившу републику наплативост била од 90 до 94 одсто. Међутим, према оним тридесетак процената грађана које редовно не испуњава своје обавезе морамо предузети одређене

мјере. Уз редовне уплатнице биће достављене и опомене са позивом да се дугови измире у одговарајућем року, а послје њећемо и утуживати ради наплате тих дуговања — каже Драган Ђукић, руководилац Службе заједничке наплате стамбено-комуналних услуга.

Из Завода за изградњу најављују и нове цијене, али само за станарину. У току је штампање нових уплатница за период од 12. јула до 31. децембра 1994. године. По једном квадратном метру просјечно ће се плаћати 10 пара, што значи да би за један просјечан двособан стан мјесечно требало издвојити пет динара. Уплатнице ће до корисника стићи до краја мјесеца, а рок плаћања је 15. август. Нови цијеновник направљен је уз сагласност Министарства за трговину и снабдијевање.

Једна од важних дјелатности Службе је и надзирање закупа гаража. О томе Драган Ђукић каже:

— Редовно обављамо ревизију коришћења гаражног простора. Велики број је случајева да се тај простор користи на незаконит начин. Ради стварања услова за легално коришћење простора који су тренутно бесправно запосједнути, радићемо у сарадњи са надлежним органима општине. А првенствено очекујемо помоћ и подршку кућних савјета и станара. Сваима онима који не кристе гараже сагласно уговору, односно не испуњавају три основна услова: не плаћају закупнину, издају гаража у подзакуп, ненамјенски користе дати простор (нпр. за радионице, складиште итд.), гараже ће бити одузете и предате за лицитацију.

М. КАРАПЕТРОВИЋ

ЗАЈАМ ЗА ВОЈСКУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПРИЈЕДОРЧАНИ НАЈБРОЈНИЈИ



Приједор

У току првих десет дана јула највише уписника зајма за Војску Републике Српске било је у Приједору. Тако је приједорска „Новоградња“ на име зајма Војсци дала робу у вриједности од 1.540 динара. вриједност робе приједорског „Хердоса“ је 2000 динара, самосталне радње „Фармација“ 1036 динара ПП „Посед“ 1000 динара „Приједорчанка“ 30000 динара.

Уписници зајма у времену од 4. до 15. јула били су и: „Енергоинвест“ из Лукавице са 53.400 динара, ПП „Мана“ Омарска са 1000 динара, ПП „Славнић“ Лакташи са 18.000 динара, „Сана“ с резаном грађом у вриједности од 24.750 динара, „Бања Луке“ из Бања Луке са 18000 динара, бањолучки „Војар-промет“ - 18.120 динара „Градин“ из Бање Луке 20.000 динара, те вишеградски „Терпентин“ 5 100 динара.

Сви износи представљају противвриједност у роби, а било је, на примјер, пшенице, брашна, намирница, лијекова, детерџента, свјежег меса грађе...

Од почетка уписа зајма до 15. јула забињено је 449 уписника. Не треба посебно наглашавати од коликог значаја је зајам, те да је то својерсна и драгоцјена помоћ нашег народа у борби за стварање српске државе.

М. Ко.

ИЗ СЕМБЕРСКЕ БАНКЕ

ОБЕЗБИЈЕЂЕНЕ ПАРЕ ЗА ОТКУП ПШЕНИЦЕ

БИЈЕЉИНА. 20. јула (СР-НА) — Дирекција за робне резерве Републике Српске посредством Семберске банке у Бијељини, дозначила је данас два милиона динара за откуп овогодишњег рода пшенице у РС.

Од ове суме, произвођачима жита с подручја које покрива Семберска банка, гдје је произведена половина овогодишњег рода, биле исплаћено 800.000 динара.

НА ПОЉИМА СРБАЧКЕ ОПШТИНЕ ЖЕТВА ПРИ КРАЈУ

ПРИНОСИ ПРЕДОЛОВАЉЕНИ

СРБАЦ. 20. јула — Овогодишња жетва стрних житарица у србачко-ножичкој равници и овом дијелу Лијева поља остаће запамћена по слабом роду и малој производњи, нарочито хљебног жита.

Овај значајан ратарски посао приводи се крају, али су резултати испод свих очекивања. Под јечмом је било 200 хектара, а просјечан принос износио је око 2 тоне по хектару. Због лоших временских прилика, дуготрајне суше у фази налијевања зрна, знатно је умањен род пшеница, под којом се налазило 320 хектара у приватном сектору. Просјечан принос једва достиже три тоне,

а на неким парцелама готово да није ималошта да се жање. Тако је од планираних 1200 тона произведено једва 900 тона хљебног жита. За три дана овај посао ће се завршити, а онда предстоји жетва зови на 400 хектара.

Жетва се иначе добро одвијала, јер су благовремено обављене све припреме. Ангажовано је 27 комбајна приватних власника од којих се већина придржавала плана жетве.

Откупа тржних вишкова, највероватније неће бити. Не због тога што нису обезбијеђена средства за откуп већ због умањене производње.

С. КЕСЕР

БРЧАНСКА ХРОНИКА

ДОБРА ВИЈЕСТ ИЗ „ПИРОМЕТАЛА“

КРЕНУЛА ПРОИЗВОДЊА

БРЧКО 20 јула — Ових дана у брчанском „Пирометалу“ кренула је производња висећих плафона за потребе грађевинарства. Ово је, без сумње, добра вијест каде је ријеч о оживљавању одавашње индустрије, поготово ако се има у виду да је ријеч о фирми која има још прије рата изграђен висок пословни рејтинг. Производи од опсоне галантерије и алуминијума били су познати на тржиштима и у грађевинарству широм бивше Југославије, а такође и у свијету.

Руководство „Пирометала“ у Брчком, сматра да нема разлога да оно што је некад важило не заживи поново, поготово што је ријеч углавном о мањем обиму радне снаге неопходне за заживљавање овакве производње, а у фабрички капацитети су потпуно очувани у протеклим ратним дејствима. Но, свакако треба имати на уму да је садашње тржиште условљено низом различитих фактора, што уосталом, имају на уму и у „Пирометалу“, те је упоредо са оживљавањем производње почело и маркетиншко испитивање тржишта.

У РАЖЉЕВУ

ГОДИШЊИЦА ЦРКВЕ И ЛИТУРГИЈА

На велики православни празник Проколов дан сутра ће се у Ражљеву код Брчког одржати света архијерејска литургија, којом ће се обиљежити и годишњица градње овог храма. Очекује се да ће литургију служити његово преосвештенство владика зворничко-тузлански господин Василије са својим ђаконима, као и протвама одавашњим брчанским и брезовопаљачким.

На свечаности у Ражљеву присуствоваће и представници власти брчанске општине, као и команди јединица које се налазе на брчанском фронту.

НА БРЧАНСКИМ ПОЉИМА

ЗАВРШЕНА ЖЕТВА

На брчанским пољима у државном и индивидуалном сектору власништва жетва пшенице је завршена а овијешени јупски дани биће искориштени за жетву зоби.

Подсјетимо, озимим и јарим житарицама на подручју општине Брчко било је засијано око три хиљаде хектара, од чега највише под пшеницом, 1.800. Приноси су задовољавајући с обзиром на услове под којима је обављена сјетва. Јесенас без примјене адекватних агротехничких мјера а остарел је укупан принос од око четири и по хиљаде тона пшенице.

А. Р. САВИЋ

У ЗАПАДНОЈ СЛАВОНИЈИ

ЧЕШЋЕ ПОСЈЕТЕ БОРЦИМА

ОКУЧАНИ 20 јула — Приредници, представници окупчанске општине и 18 корпуса Српске војске Крајине договорили су се да убудуће организоване пружају помоћ јединицама које контролишу и чувају просторе западне Славоније. Тој договору једним дијелом ће се остваривати и чешћим посјетама борцима на борбеним линијама.

Прва таква посјета је управо завршена и то свим бригадама на подручју окупчанске и локрачке општине. Ове посјете биле су и прилика да се поразговара о стању и тешкоћама на терену, али су добро дошла и цигарете и други паклони, које су борцима на појединим линијама донијели представници предузећа „Нада“, „Металне индустрије“, Пољопривредно индустријског комбината, Задруге, Трговачког и других предузећа.

У овом дијелу Републике Српске Крајине запажена је и активност чланица Коле српских сестара, које повремено посјећују борце, доносећи им храну и друге поклоне. Најкраће речено, народ и борци српске западне Славоније су исто. На истим су зарацима и зето ће, како то борци кажу, ако Бог да, остати на својем тлу као побједници.

Г. Ш.

УКРАТКО ИЗ КОТОР - ВАРОШЕ

ДАРОВАЛИ ЛИЈЕКОВЕ

КОТОР-ВАРОШ. 20 јула — Радници на привременом раду у иностранству из ове општине настављају да пружају помоћ својој краји. Тако је Милош Пезеровић из Вагана поново предао у которварошки Дом здравља већу количину лијекова и санитарског материјала.

Помоћ у лијековима и средствима за хигијену предали су и Милорад Петровић из Грабовице, као и брачни пар Невенка и Бране Шућуровић из Товладића.

САНАЦИЈА ОБЈЕКТА

У ДП „Пролекс“ највећем которварошком индустријском предузећу, одлучено је да се пружи помоћ радницима чији су објекти страдали у ратним дејствима. За санацију оштећених кућа ангажовани су радници ГП „Рад“ Породице погинулих учесника рата збринуту су у станове „Пролекса“. У наредној активности настајаће се наставити санација и осталих објеката бораца из овог предузећа.

НОРМАЛИЗОВАНО ВОДОСНАБЂИВАЊЕ

Након отклањања већег квара на главном цијевоводу, снабдијевање которварошких домаћинстава водом је нормализовано. Ради редовног снабдијевања водом, даје се приоритет обезбијеђењу електричне струје на ирпипишту градског водовода.

Грађанима је препоручено да рационално троше воду. Хигијенска исправност воде је задовољавајућа. Закључено је да се обави контрола хигијенске исправности и из бунара на подручју града.

Душко КЕРЕЗОВИЋ

ЧЕТВРТАК, 21. ЈУЛА

„СИМ“ РАДИО—БИЈЕЉИНА

• Програм емитује на ултракратким таласима 89.5, 98.9 МХз и на средњим таласима 1197 КХз
6.00 - „Добро јутро“, 7.00 - Вијести (сваких сат петминутне вијести), 8.10 - „С пјесмом је лакше“, 9.10 - СИМ-ЕКО (маркетинг), 10.00 - Заједнички програм из студије Бл. Би и Са, 13.10 - Вијести на енглеском језику, 13.30 - Интервју дана, 14.00 - СИМ-ЕКО, 15.00 - Новости дана, 15.40 - Мини-концерт, 16.05 - СИМ-ЕКО, 17.00 - Преглед догађаја дана, 18.05 - Покидане везе, 19.00 - Вечерње новости, 19.30 - Музика, 19.55 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО—БРЧКО

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 94.7 МХз и на средњем таласу 1485 КХз
8.00 - Најава програма, 9.15 - Информације са ратишта, 8.30 - Огласи и обавјештења, 8.35 - Музички дијалог, 9.00 - Вијести Радија РС (сваки сат времена), 9.30 - Вијести СРБ, 10.10 - „Десетка“ емисија колажног типа, 12.00 - Поподневне новости радија РС, 13.05 - Најава програма, 13.30 - Музичка емисија, 14.00 - „Поруке слушалаца“, 15.00 - Новости радија РС, 16.00 - Дневник СРБ, 16.45 - Огласи и обавјештења, 17.00 - Друго издање емисије „Поруке слушалаца“, 18.00 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО—ГРАДИШКА

• Програм емитује на УКТ 98.8 МХз и средњем таласу 1485 КХз
5.55 - Најава јутарњег програма, 6.00 - Дневник

6.00 - 9.00 - Јутарњи програм, 7.00 - Вијести, 8.15 - Радио-клендар, 8.30 - Огласи и обавјештења (сваких 60 минута), 8.55 - Вијести (сваки сат петминутне вијести), 9.00 - Маркетинг (сваких 60 минута), 9.05 - Бисери изворне музике, 9.30 - Потрошачки барометар, 10.05 - Гост у студију, 12.00 - Вијести, 12.10 - У забавном тону, 14.05 - За сваког понешто, 16.00 - Хроника, 16.30 - Заиграјмо, запјевајмо, 17.05 - Привреднитренутак, 18.00 - Одјава програма

СРПСКИ РАДИО—ТЕСЛИЈ

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 89.3 МХз и на средњем таласу 657 КХз
7.00 „Јутро“ јутарњи програм, 9.00 Емисија народне музике, 9.55 Вијести СРТ, 10.00 Реџимовље вијести сваке два сата, 10.05 Отворени радио, 11.55 Вијести, 12.00 Реџимовље вијести, 12.20 Поподневни музички интермецо, 13.00 Пауза у емитовању програма, 14.00 Информативни програм, 15.00 Реџимовље вијести, 15.30 Поподневни музички интермецо, 16.30 Информативни преглед, 17.00 Поподне са Вама, 19.00 Реџимовље вијести, 19.30 Музика из нашег студија, 20.00 Контакт-програм, 22.00 Одјава програма

СРПСКИ РАДИО—ПРЉАВОР

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 88.3 и 102.3 МХз и на средњем таласу 1341 КХз
5.50 - 10.00 Јутарњи програм, 13.00 Најава Дневног програма, 13.02 Хит дана, 13.05 Отаџбинске пјесме, 13.30 Вијести, 13.33 Робенданска честитка, 13.36 Маркетинг, 14.00 Дежурни радио, 15.00 Новости дана Радио Београда, 15.40 Забављају вас, 16.00 Дневник СРП, 16.20 Народна музика, 16.30 Забавна музика, 17.00 Са прве линије фронта, 17.10 Музика, 17.30 Вијести, 17.33 По вешем избору - поруке и поздравни припадницима ВРС, 18.55 Временска прогноза, 18.59 Одјава

БАЊА ЛУКА: ВЕЧЕРАС У БАНСКОМ ДВОРУ

Радови полазника ликовног атељеа

БАЊА ЛУКА, 20. јула — У изложбеном салону Банског двора — културног центра 21. јула (четвртак) биће отворена изложба полазника ликовног и таписеријског атељеа. На изложби је заступљено око педесетак учесника који ће се бањолучкој јавности представити са уметничким дјелима из области сликарства, вајарства и таписерије. Изложба представља завршницу уметничког течаја који су полазници под руководством академског вајара Слободана Драгаша (водитеља атељеа), односно Наде Гаерић (водитељице таписеријског атељеа) успјешно савладали. Отварање изложбе је у 20 часова.

М. К.

БЕОГРАД: ПАД ИНФЛАЦИЈЕ СМАЊИО ПРОДАЈУ СЛИКА

Купује „нова класа“

Зарад личног престижа, али и због процјене да би цијена купљеног платна касније могла да „скочи“... „нова класа“ богаташа и добростојећих људи може себи да приушти и најскупље слике

БЕОГРАД. — Заразнику од остале „робе“ продаја слика у београдским галеријама у овом тренутку је знатно слабија него у доба најбрже инфлације, што је својеврстан парадокс.

Нови динар вратио је реалнију вриједност уметничким предметима, тако да се цијена слика креће од 400, па чак и до пет и више хиљада динара. Тиме оне постају сасвим неприступачне у ситуацији када плате углавном не прелазе двијеста динара.

Продаја слика је овог мјесеца спласнула и због љетне жеге, која не погодује купцима.

Због санкција у Београду нема више ни толико странаца, пословних људи или туриста, који су раније били редовни и добри купци.

Ипак, слике се продају а на челу листе купаца су појединци из таласа новоформиране „нове класе“ богаташа и добростојећих људи.

Зарад личног престижа, али и због процјене да би цијена купљеног платна кас-

није могла да „скочи“, они себи могу да приуште и најскупље слике и дјела која су настала између два рата, каже у разговору с новинаром Танјуга Тања Тодоровић из галерије „Атриум“.

Осим радова сликара старије генерације у продајној галерији „Београд“ на Косанчићевом венцу траже се и дјела оних који су на путу да такође постану дио историје нашег сликарства.

Слике купују и радници предузећа као поклоном својим колегама који одлазе у пензију али и власници приватних фирми који их набављају за своје приватне колекције.

Ипак, продаја уметничких предмета и даље је изузетно ниска, а ситуација је нешто боља када су у питању графике и дјела из области примјењене уметности. То је и разумљиво, јер је њихова цијена обично нешто нижа. У галерији „Сингидунум“ може се, на примјер, купити керамичка пепелара за само пет динара.

БЕСЕ У НАСТАВЦИМА

ДР ДРАГО ЂУПИЋ, ДИРЕКТОР ИНСТИТУТА ЗА СРПСКИ ЈЕЗИК САНУ: ПОЛИТИКА КРОЈИ ЈЕЗИЧКЕ ПРОМЈЕНЕ (1)

Један, два или више језика

Највећи део народа на нашем континенту створио је једнонационалне државе тако да су њихов језички и државни развој били усклађени

Наш језик је од Вукове и Гајеве реформе у првој половини 19. века доживео веће промене него многи други европски језици. То стручњаци тумаче, првенствено, као последицу специфичних токова друштвеног развоја Срба и Хрвата.

Највећи део народа на нашем континенту створио је једнонационалне државе, тако да су њихов језички и државни развој били усклађени. Они су зато и могли да своје језике уређују мањем сукобима, а више на основу врхунских достигнућа у писаном изразу науке и књижевности.

Код нас је, међутим, требало решавати банална питања — од имена језика до дилеме да ли се ради о једном, два или више језика.

Политички чиниоци, при томе, не само да нису имали споредну улогу већ су често имали превагу над научним. Језичка стварност и наука су, ипак, још у прошлом веку показали да је језик Срба и Хрвата један — заправо онај језик који су кодификовали на основу народних говора, као и народне и уметничке књижевности настале на штокавском изразу.

Хрвати су, у стварању књижевног језика у прошлом веку, препустили историји своја два дијалекта — чакавски и кајкавски, који су по неколико векова имали и своје књижевности. Они су ушли у језичку унију са Србима користећи као основ за књижевну норму штокавски дијалект који је изворно српски.

ЈЕЗИЧКА УНИЈА

Има довољно индиција да је та језичка унија требало да послужи и за конфесионалну која би се са запада штокавске територије померала према истоку, чак до Црног мора. Историјски услови нису обезбедили такву унију, али су, зато, дали разлоге за несугласице око заједничког језика његовог имена и садржаја.

Језичко јединство, на штокавској основи, градили су најумнији људи српског и хрватског рода у 19. и у првој половини 20. века. На чињеници јединства заједнички су уређивали језик, али су друштвени услови изазивали такве промене да је неретко заједнички језички стандард допazio у питање.

Током развоја поларизоване су истина у оквирима једног општег стандарда два израза — источни и западни. Западни се у извесној мери ширио према истоку, обухватајући понешто литературе, нарочито научне, и средстава обавештавања у Босни и Херцеговини, ако ни у чему другом, а оно у синтаксичким конструкцијама и терминолошкој лексици карактеристичној за хрватски језички израз.

На језик су све више посебно од половине шездесетих година овог века снажно деловале политичке промене у Југославији тако да је „сопствени“ језички израз постајао и ствар политичког престижа и политичке самосталности.

На почетку се то изражавало језичким варијантима да би се у најновије време изказало као посебан језик или посебни језици. Тако је језик све више постајао огледало политичких промена у друштву у које је завиривао немали број лингвиста.

Зато су покушаји истакнутих лингвиста у последњих двадесетак година да се појача заједничко уређивање језика (граматичко речничко правописно итд) — све више јењавали да би у последње време потпуно престали.

„УМЕТАЊЕ“ БОШЊАЧКОГ

Један од првих резултата таквог стања био је враћање народног, у ствари колоквијалног именованог језика — на једној страни хрватског и на другој српског. Хрватски је остао да баштини само штокавски ијекавизам (наравно, на нивоу тзв стандарда). Запоставио је кајкавски и чакавски екавизам и ијекавизам а да о штокавском икавизму не говоримо.

Српски је међутим задржао и свој екавизам и свој ијекавизам. У међуеремену у простор штокавског ијекавизма покушао је да се „уметне“ тзв бошњачки језик (као крајем прошлог и почетком овог века под утицајем Аустроугарске), који то није, јер му онај специфични глас Х и нешто више оријенталне лексике него код иновних суседа — не даје садржаје да би могао постати језик.

(НАСТАВЉА СЕ)

БЕРЛИН: ОТВАРА СА ШИЛЕРОВО ПОЗОРИШТЕ

Комедија и кабаре

БЕРЛИН. — Угледно Шилерово позориште у Берлину, које је затворено 1993. због финансијских проблема, биће отворено након реновирања и на његовом репертоару ће се првенствено наћи музичке комедије и кабаретске представе.

Покрајински парламент је прихватио пројекат Петера Свенкова који планира да уложи 10-11 милиона долара у позориште које је раније његово класично репертоар.

Шилерово позориште је отворено 1907. године. 1943. је оштећено у бомбардовању, а 1951. је обновљено. Шездесетих година било је једна од најзначајнијих институција културе у западном Берлину.

РЕКОРД У АМЕРИЧКИМ БИОСКОПИМА

„Истините лажни“

ХОЛИВУД — Филм „Истините лажни“ са Арнолдом Шварценегером у главној улози постигао је рекорд за вријеме првог викенда приказивања на домаћем тржишту зарадивши од биоскопских улазница 25,9 милиона долара. Овај акциони филм који обилује специјалним ефектима и хумором у стилу Џејмса Бонда приказивао се у 2.368 биоскопа јавља УПИ.

Не само што се у „Истините лажни“ полажу највеће наде у

љетној сезони већ филм означава и успјешан повратак глумца Шварценегера који је прошлог љета доживио неуспјех филмом „Последњи акциони херо“.

Други на листи најгледанијих филмова у Сједињеним Америчким Државама је „Форест Грмп“ који је током протеклог викенда донио приход од 24,1 милион долара а за само двије недеље приказивања је зарадио укупно 72,1 милион долара.



Арнолд ШВАРЦЕНЕГЕР: Успјех након финансијског сумањата.

ВЛАСЕНИЦА: ГЕСТОВАЊЕ ОМЛАДИНСКЕ ДРАМСКЕ СЕКЦИЈЕ ИЗ МИЛИЋА

„Студентска соба“

ВЛАСЕНИЦА, 20. јула — У недељу је у театру „Хоби“ гостовао ансамбл Омладинске драмске секције из Милића и премијерно се представио власеничкој публици првом представом, шљивови једноличном, „Студентска соба“, у режији Драгана Милаковића. Комична прича о животу студената у студентским собама тема је ове полупатне представе која је у власеничкој публици добила многобројну публику а највише зајужа измемива је

глумачка креација тринаестогодишњег Љубише Вукотића. Ова представа је ауторски пројекат правца Драгана Милаковића, оснивача и вође ове драмске групе, која ради од почетка ове године. Намијењена је млађем узрасту дјеча и омладине иначе репертоарски запостављеној. А у самој представи играју дјечаци и девојчице од 11 до 15 година.

О. М.

ВЛАСИНСКО ЈЕЗЕРО

Међународна ликовна колонија

ВЛАСИНСКО ЈЕЗЕРО, (Танјуг) — На Власинском језеру ће овог љета поново радити међународна ликовна колонија „Власина“, саопштили су организатори — лесковачки Дом културе и Удружење ликовних и примјењених уметника у Лесковцу.

Почетак двадесете јубиларне колоније заказан је за 8. август а ликовна радионица трајаће двије недеље уз учешће двадесетак ликовних уметника из Југославије, Русије, Грчке, Румуније, Бугарске и обје српске крајине.

Пушан Ерић:

СРПСКЕ ЗАБЛУДЕ И СТРАНПУТИЦЕ (13)

ИСПРОВОЦИРАНИ СУЖОБ

• Раскол у комунистичком покрету - након Резолуције Информбиром - Броз је максимално искористио за драстичан обрачун с бројним српским кадровима

Свакако да у низу политичких машинација Ј. Броза најзначајније место заузима његов сукоб са Ј. В. Стаљином и комунистичким блоком уопште, који је он (Броз) вешто испровоцирао у току 1948. године. У лето те године донесена је позната Резолуција Информбиром (Информациони биро као саветодавни орган седам европских ком. партија, међу којима је била и КПЈ), којом је Политбиро Централног комитета КПЈ на челу са Јосипом Брозом Титом осуђен због фракционашког деловања, због разбијања јединства комунистичког покрета. Тој Резолуцији је претходила оштра полемичка преписка између Броза, с једне, те Стаљина и Информбиром, с друге стране.

Овај раскол у комунистичком покрету Броз је упорно представљао као свој херојски отпор хегемонистичким тежњама Ј. В. Стаљина и болшевичке партије, али је далеко више вероватан неки сасвим други мотив тог раскола. Могуће је, наиме, да је Броз тај раскол изазвао због својих мегаломанско-аутократских амбиција, желећи да потпуно суверено, без ичијег турсисања, влада југословенском Партијом и државом. Но, није искључена ни друга могућност: да је он тај раскол изазвао по налогу својих иностраних газда антикомунистичке провенијенције, у чијој служби је од раније био. Најзад, није без основа ни трећа претпоставка - да је Броз тај раскол испровоцирао с циљем да се ослободи бројних српских кадрова који су током рата чинили кичму партизанског покрета, а после рата заузимали кључне функције у партијском и државном апарату. Јер, сасвим је сигурно да је он због својих антисрпских машинација стално стрепио од могућег српског отпора својој лукавој владавини.

ОБРАЧУН СА СРПСКИМ КАДРОВИМА

Било како било, Броз је у сваком случају, са себи својственом лукавошћу, овај раскол максимално искористио за драстичан обрачун са бројним српским кадровима. Извео је то на један веома лукав, подмукао начин. Прво је своју претходну полемичку преписку са Стаљином и Информбиром држао у строгој дискрецији, да би касније (у јуну 1948. г.) на ова звона објавио Резолуцију Информбиром, којом су он и Политбиро ЦК КПЈ оптужени за фракционаштво и одступање од марксистичко-лењинистичког концепта друштвеног развоја. Издајствовао је да Политбиро ЦК КПЈ ту Резолуцију одбаци као тенденциозани неоснован атак на руководство и целу КПЈ, уз оцену да је она искључиво продукт хегемонистичких аспирација Стаљина и болшевичке партије. Са таквом штуром и неубедљивом оценом Резолуције Информбиром кренуло се на хитно појединачно изјашњавање свих југословенских комуниста: ко је ЗА а ко ПРОТИВ Резолуције, што је у крајњој линији значило опредељење између Тита и Стаљина, односно између политичког курса

КПЈ и Болшевичке партије СССР-а. То изјашњавање је на први поглед личило на некакав демократски референдум, што је многе правоверне комунисте, претежно Србе, завело и одвело у најсвирепија мучилишта. Нико, наиме, није знао шта га очекује ако се изјасни за Резолуцију ИБ-а, па су многи отворено и искрено изјавили да не сумњају у исправност политике коју воде Стаљин и Болшевичка партија. Тако су се углавном изјашњавали револуционарно прекаљени партијски кадрови из редова српске и црногорске националности, који су били опијени пролетерским интернационализмом и ратном славом Црвене армије, а уз то још и својим славенским осећањем нераскидиво везани за Русију и братски

руски народ. Изгледа да је Броз на то управо и рачунао кад је онаквим лукавим методом изјашњавања ставио комунисте пред алтернативу: ЈА или СТАЉИН. Претпостављао је да ће српски кадрови масовније стати на страну Стаљина и болшевичке партије, док ће остали углавном бити уз њега, што се дефакто и догодило.

Изјашњавање комуниста о Резолуцији ИБ-а започело је од Политбиром ЦК КПЈ и постепено ишло наниже хијерархијском вертикалом све до основних организација (ћелија) КПЈ. Свако ко се изјаснио за Резолуцију ИБ-а или изразио најмању сумњу у исправност Брозове политике, бивао је истог дана или наредне ноћи дискретно лишен слободе од органа УДБ-е и стављен у строгу изолацију. Ни најближа родбина тих несрећника није могла дознати ништа о њиховој судбини. Следило је дуго, исцрпљујуће ислеђење, уз примену најбруталнијих метода мучења и понижавања људске личности. Чепркало се по целокупној прошлости човека; тражене било какве грешке у његовом ранијем раду и личном животу, да би се што више увећала његова кривица као "издајника". Била је то инквизиција суи генерис, која је по својој безочности надмашила чак и ону средњовековну инквизицију коју је католичка црква спроводила према својим противницима. И што је још погубније, вал хапшења информбироваца (тако су називани они који су се изјаснили за Резолуцију ИБ-а) није завршен са формалним изјашњавањем о Резолуцији ИБ-а, него је настављен и касније све до 1958. године, када је наступила извесна нормализација односа између совјетског и југословенског руководства. УДБ-а је организовала густу мрежу својих доушника за мотрење на притајене информбировце. Другим речима, створена је таква политичка клима да се ником није потпуно веровало; сваки комуниста је био под одређеном присмотром. Довољан је био ма и најмањи гест незадовољства или политичке пасивности појединца, па да он буде осумњичен као информбировац и као такав стављен под истрагу. Чак ни епонамерне, очигледно лажне доставе против невиних људи, учињене из неких личних аморалних побуда, нису уопште провераване, већ а priori узимане као истините и осумњичени стављани иза браве. Тако су многи добили етикету информбировца а да је ничим нису заслужили.

ГОЛИ ОТОК

Највећи број информбироваца, у првом реду они најтврдокорнији (који у истрази нису пристали на покајање) након ислеђења упућени су у чувени конц-логор ГОЛИ ОТОК, који је унапред био припремљен специјално за ову врсту "делинквената". Тај логор је дуго година држан у строгој тајности, тако да за њега нису знали ни многи врхунски партијски кадрови, а камоли шира јавност. Мање опасни ИБ-овци упућивани су на "преиспитивање" у друге робијашнице, односно у редовне казнено-поправне домове, али под посебним (строжим) режимом и одвојено од осталих кажњеника. Важно је нагласити да су сви ИБ-овци упућивани на издржавање вишегодишње робије без икакве судске процедуре и пресуде. О врсти и дужини њиховог "преваспитавања" одлучивале су некакве ад хох "административне комисије", вероватно партијско-удбашке, које тадашње кривично законодавство није уопште познавало. Дакле, на вишегодишњу тешку робију упућивани су људи који се ничим нису огрешили о закон, и то изван сваке законске процедуре. Ето, таква је била Брозова "правна држава" и његова много хваљена "демократија". Он се увек држао инквизиторске девизе - да циљ оправдава сва средства. (Наставља се)

ШВАЈЦАРСКА: НЕПРИЈАТНО
ПОДСЈЕЋАЊЕ
НА ДРУГИ СВЈЕТСКИ РАТ

НЕПОЖЕЉНИ ЈЕВРЕЈИ

• Јавности је ових дана сервисни податак да је Швајцарска 29. децембра 1942. до краја рата на Њемачку изручила тридесет хиљада Јевреја

ЖЕНЕВА, - Јевреји који су се током другог свјетског рата докопали швајцарске границе бјежећи из Њемачке и окупираних европских земаља прерано су се порадовали. Према налогу Федералног савјета, чији садржај објављује "Журнал д' Женев" сви они који нису имали најближу родбину у Швајцарској били су изручени есесовској џелатској машини и нестали су без трага у злогласним логорима. Њихове досјеве затражила је недавно влада у Тел Авиву, али према писању листа педантно забиљежени подаци о особама којима је ускраћено гостопримство, нестали су.

"ЧИШЋЕЊЕ ЈЕВРЕЈА"

Четири историчара су шест мјесеци трагала у федералним архивама за подацима о "чишћењу Јевреја" које је Швајцарска спроводила плашећи се њемачке репресије. Не покушавајући да оправда овај поступак, али дајући историјски оквир у коме су Швајцарци показали мањак храбрости и хуманости лист се прита: "Да ли је могуће да су и у потпуно другачијим околностима Швајцарци исто толико равнодушни не само према ономе што се догађа ван њихове земље већ и према положају оних који су данас у Швајцарској изборили какво-такво уточиште. У ствари, откривање тајне о предаји Јевреја Њемцима тек је један од покушаја штампе, потакнутог од политичког врха Швајцарске, да покрене Швајцарце из њихове "алпске клаустрофије."

Влада се још не мири с поразом својих иницијатива за веће укључивање у ЕУ, стварању уставне плат-

форме за заједничку куптуру и поједностављењу натурализације странаца који су одрасли и школовани у Швајцарској.

Све те иницијативе укључујући и последње двије, одбијене су на референдуму који, према швајцарском конфедералном уставу, има снагу вета на одлуке владе и парламента.

Коментатору "Журнал д' Женев" остаје као могућност да за депортовање Јевреја (које се приписује швајцарској равнодушности), ипак, пронађе превасходног кривца у ономе ко је о томе донио законе и њима обавезао полицију. То је био тадашњи Федерални савјет чија се политика, ипак, ташко може без одређених ограда приписати цијелој популацији као колективни гријех:

АРОГАНТНА ЊЕМАЧКА

"Нуво котидијен", цитирајући социологе, пише да Швајцарци ни мало не вјерују Европи која се уједињује око све арогантније Њемачке и желе да се и даље поштује стриктна неутралност њихове земље.

Швајцарци не желе да живе у заједничкој кући са "колосом" коме је Европа већ тијесна, па се запутито на југ, на Балкан, како је то ових дана констатовао и "Нуво котидијен".

Управо ових дана када се Њемачка политичким притисцима труди да Женеви отме наследницу ГАТТ-а (глобални споразум о трговини тарифама) Савјетску трговинску организацију и смјести је у Бон, оvdје оживљава сјећање на ствари које су се догађале прије пола вијека, али очито и нису заборављене.

Драган Милосављевић

ЊУЈОРК

ТЈЕЛОХРАНИТЕЉИ У МОДИ

ЊУЈОРК - Америчка влада троши милионе долара на тјелохранитеље чланова кабинета, мада је последњи напад на неког министра забиљежен 1865. године, јавља Ројтер.

Према извјештају телевизијске мреже Си-Би-Ес, чланови кабинета, које је мало ко у стању да препозна на улици, добијају тјелохранитеље, не од Тајне службе, већ од бирократије коју су сами створили.

Многи припадници обезбјеђења извршавају тако "осјетљиве" задатке као што је ношење кофера

чланова кабинета. Си-Би-Ес је изнио процјену да шест министарстава троши више од три милиона долара на обезбјеђење.

Према подацима те ТВ-мреже, тјелохранитељ секретара за здравље Доне Шалале користио је државни новац како би обезбједио "хитно прање копа".

Директора Савезних резерви Алана Гринспена обезбјеђење прати на мјеста за одмор и у биоскоп. Трошкови тог тима тјелохранитеља су 400.000 долара годишње.



ФУДБАЛ

БАЊОЛУЧКИ ДРУГОЛИГАШ ТРЕНИРА И ИГРА
КОНТРОЛНЕ УТАКМИЦЕ

ДИНАРА НА ГРАДСКОМ СТАДИОНУ

БАЊА ЛУКА - Иако је припреме почео прије десетак дана, тренерски тандем бањолучког друголигаша Јосип Пелц - Момчило Спасојевић комплетан играчки погон имао је на располагању тек недељу.

- Имамо, истина, објективних проблема у раду - ријечи су Јосипа Пелца, тренера Борца. - Док је једна група играча била на ратишту, друга је вриједно тренирала и добро поодмакла у раду. Сада ратници морају да наоднаде пропуштено, да стигну своје саиграче, да заједно почну радити.

Није то једини проблем који мучи кормилара Крајишника. И повреде су "напале" играче: Шавија има проблема са кољаном, Бањац са задњом ложом, Савић са стопалом, док Љубојевић мучи мишић.

- Није добро да играчи у овој најважнијој фази "прескачу" тренинге. Али, то је, ипак, виша сила. Вјерујем да ће сви повријеђени убрзо оздравити и моћи да раде пуним интензитетом - каже Пелц.

У четвртак Борац ће у Трну одиграти и траћу контролну утакмицу од



МУЧИ ГА СТОПАЛО: Мирослав Савић (тамни дрес), бек Борца

почетка припрема. Противник ће му бити Младост из Гламочана. Дан касније, у петак, друголигаш ће, са почетком у 18 часова, угостити на Градском стадиону книнску Динару.

- Книњани се налазе на пропутавању за Бели манастир, гдје учествују на турниру за првака Републике Српске Кра-

јине. Договорили смо се да одиграмо пријатељску утакмицу. Биће то прилика да на дјелу видимо и Тихомира Жорића, бившег играча прволигаша београдског Радничког, који сада игра за Динару, а вјерујем да ће у јесењој етапи бранити боје бањолучког Борца - истиче Пелц. Ж. ТИЦА

ФУДБАЛСКИ КУП ЈУГОСЛАВИЈЕ НА ТЕРИТОРИЈИ
ФС СРБИЈЕ

БОРАЦ У ШАПЦУ



ПРВО, ПА МАЧВА: Гајић и Јокић, голмани Борца (у првом плану)

БАЊА ЛУКА - Извучени су парови првог кола фудбалског купа Југославије на територији ФС Србије. Састају се: УМЧАРИ: Младост - Застава (Крагујевац), ШАБАЦ: Мачва - Борац (Бања Лука), ЛЕСКОВАЦ: Дубочица - Топличанин (Прокупље), те побједник сусрета Регион источне Србије - Јагодина. Мечеви првог кола играју се 3. августа

(сриједи), са почетком у 17.00.

Жријабом су одређени и парови другог кола Купа, које је на програму 7. августа (недеља). Играју: ЧАЧАК: Борац - Чукарички (Београд), БОГАТИЋИ: Мачва - Лозница, БАДЊЕВАЦ: Бадњевац - побједник меча Младост (Умчари) - Застава (Крагујевац), НОВИ ПАЗАР: Нови Пазар - побједник сусрета

Дубочица (Лесковац) - Топличанин (Прокупље), побједник Региона источне Србије - Јагодина за ривала има Младост (Лучани), БЕОГРАД: Обилић - побједник дуела Мачва (Шабац) - Борац (Бања Лука).

Иначе, уколико би Борац у првом колу прошао Мачву у Шапцу, онда би он био домаћин Обилићу.

Сусрети другог кола Купа Југославије на територији ФС Србије играју се у недељу (7. августа). Початак је у 17 часова. Ж.Т.

НА ПОВРАТКУ ИЗ АМЕРИКЕ

САКИ ИЗВИЖДАН НА АЕРОДРОМУ

РИМ - Како јављају стране агенције, најбољи фудбалери Италије, који су на управо завршеном првенству свијета у САД освојили друго мјесто, дочекани су на римском аеродрому фјумичину аплаузом, а њихов тренер Ариго Саки звиждуцима.

Око 1.000 "тифоза", вјероватно навијача римског Лација скандирало је "Сињори, Сињори", очигледно незадовољни што селектор "азура" није ставио у тим за одлучујући меч против репрезентације Бразила њиховог љубимца, 26-годишњег нападача локалног прволигаша.

-Немам разлога да будем незадовољан: Бразилци су били бољи и заслужено су освојили шампионску титулу - рекао је по доласку у Рим шеф стручног штаба италијанске репрезентације.

Најрасположенији члан екипе "азура" био је Роберто Бађо, 27-годишњи члан торинског Јувентуса, који је окупљеним навијачима спао пољупце. Изгледа да су му "тифози" опростили што у финалу није искористио једанаестерац, јер су га поздрављали аплаузом и повицима "Бађо, Бађо".

Ријеч је о фудбалеру који је са пет постигнутих погодака био најефикаснији члан "азура" на америчком "Мундијалу '94".

ПОСЛИЈЕ
МУНДИЈАЛА

ТОНИ МЕОЛА - РАГБИСТА

ЛОС АНЂЕЛЕС - Тони Меола, 25-годишњи голман фудбалске репрезентације САД на 15. првенству свијета, од данас је члан њујоршких "Џетса" професионалног рагби-клуба који се такмичи у националној лиги НФЛ.

- Нисам играо рагби од своје 14. године - изјавио је Меола, који се, међутим,

не одриче фудбалске каријере.

Он је, наима, 18 пута бранио боје фудбалске репрезентације САД, а истакао се на прошлогдишњем међународном турниру "УСА-Куп '93", када су изабраници Боре Милутиновића побиједили национални тим Енглеске са 2:0.

ПЕТРОВДАНСКИ ТУРНИР "ШАМАЦ
'94"

ВУК БОЉИ ОД ИЗВИЂАЧА

ШАМАЦ - Свечаним уручивањем вриједних новчаних награда и пехара најбољима и позивом организатора учесницима на дружење догодине, завршен је овогодишњи турнир у малом фудбалу, у коме је учествовало 210 најбољих фудбалера Посавине, сарстаних у 18 екипа.

Одиграно је 40 утакмица и постигнуто 140 голова. Сваке вечери сусрете посматрало 350-400 гледалаца и уживало у игри својих љубимаца. Десетогодишње дружење било је спортски величанствено и незаборавно, а организатор се побринуо и за освајање. Бар на тренутке заборављало се да је линија раздвајања у непосредној близини.

Разумљиво, највеће интересовање владало је за финални сусрет најбољих екипа: Вука и Извиђача. Захваљујући највише голгетерски расположеном Бранку Павловићу и голману Предрагу Лукићу, који су имали одличне сараднике у Пивашивићу, Јовановићу, Курешивићу и осталима, победа је заслужено припала фудбалерима Вука, финални сусрет одиграо је у правом спортском амбијенту, у коме нису изостали многобројни аплаузи и скандирања, pjesма, али и петарде.

Новчана награда од 1.000, 600 и 300 динара припале су екипама Вука, Извиђача, Вапир и Тишинаца, за освојено 1., 2. и 3. мјесто. Њима су припали и пехари. Најбољем играчу Драгану Станивуковићу из Извиђача и најбољем стријелцу Михајлу Тутњивићу (Вапир и Тишинци) такође су уручени пехари у трајно власништво.

Екипа Вука своју новчану награду је поклонила дјечи погинулих бораца.

Спонзори турнира били су: ПИК, "Ужарија", "Ушће Босне", ШИТ, Апатинска пивара стовариште у Шапцу, "Униглас", "Будућност", "Шамчанка Мостар" и ПП "Вид", "Предо" и "Боснатурс".

Љубомир ЧОРДАШЕВИЋ

КОМИСИЈА ЗА ЖАЛБЕ ФСЈ ОДЛУЧИЛА

ЈОКИЋУ ОСТАЈЕ КАЗНА

Младен Јокић, голман борца који је искључен на утакмици баража са Морнаром, добио је шест утакмица забране играња и казна остаје на снази. То је потврдила Комисија за жалбе ФСЈ.

- Изненађен сам одлуком - била је прва реакција Јокића. Нисам крик, нисам заслужио искључење. Опет тврдим да нисам никога ударио, не знам, стварно не знам шта се ово дешава - каже Јокић.

Милорад Славнић, директор Борца, такође је био изненађен одлуком Комисије за жалбе ФСЈ, која је потврдила преобитну казну дисциплинског судије.

- не могу да вјерујем - огорчен је Славнић - Јокић није заслужио ни искључења, а камоли казну. Чим добијемо одлуку, опет ћемо се жалити, ићи ћемо у истјеривању правде до краја.

Ж.Т.

ПОЈЕДИНАЧНО ПРВЕНСТВО РС

РИСТИЋ ЗАБЛИСТАО

● Предраг Ристић из Добоја надмудрио ИМ Бранка Филиповића и након трећег кола први је на табели са три поена

ПРИЈЕДОР — Одиграно је треће коло појединачног првенства Републике Српске за сениоре, у којем је било више занимљивих мечева. Шампионат не би био интересантан када не би било изненађења. Једно од таквих је и сигурна победа младог мајсторског кандидата Предрага Ристића над приједорским интернационалцем Бранком Филиповићем. Ристића је поен злата вриједан довео на врх табеле, јер је последице трећег кола једини са три поена. Велика нада добојског шаха мудро се бранио. Филиповић је жртвујући повца за два пјешака, имао дуготрајне нападе на црног краља. Како се меч ближи крају, Ристић је био све сигурнији у одбрани, све

чешће прелазивши у напад и са фигуром више приморао Филиповића на предају. И бањолучки ФИДЕ-мајстор Шибаревећ имао је велике муке са мајсторским кандидатом Михаилом из Угљевика с којим је у исцрпљујућој борби успио да ремизира. Чудан је и пораз ФИДЕ-мајстора Драшка Бабића, који је изгубио партију контуминацијом, од свог највећег ривала Горана Топаћал? Главном судији шампионата Витку Окиљевићу није јасно зашто је Бабић каснио више од сат времена, али Бабић тврди да је са Топаћем склопио реми. Неколико резултата трећег кола за сениоре: Филиповић - Ристић 0:1, Гаврић-Стојановић реми, Михаљчи-

шин - Боровница 1:0, Лакић-Марковић реми, Тонковић-Рунић 0:1, Гвозденовић-Микановић 0:1, Бабић-Топаћ 0:1, Митровић-Остојић 1:0.

Стање на табели последице трећег кола: Ристић 3, по два и по поена имају чак десеторица такмичара - Топаћ, Гаврић, Стојановић, Лакић, Михаљчић, Писаревић, Цвијић, Куновац, Митровић и Шибаревећ. И сениорке, које играју по Бергеру, одиграле су већ пето коло.

Резултати: С. Филиповић - Живковић 1:0, Просен - Ивановић 0:1, Јанковић - Стевандић 0:1, И. Филиповић - Млинарски 1:0, Стевандић - Челица 1:0.

На табели води Ирена Филиповић са 4,5 поена, а са 4 поена слиједи је Вулевићева и Просен итд.

Мечевима сениора и сениорки присуствовао је и овогодишњи преак Југославије у шаху Златко Илинчић, који се похвално изразио о организацији овог шампионата.

Лазо РАДОВИЋ

КАСПАРОВ КОД ИЗЕТБЕГОВИЋА

САРАЈЕВО — Вођа босанских муслимана Алија Изетбеговић примио је јуче у Сарајеву свјетског шампиона у шаху Гарија Каспарова.

Како јавља АФП, Каспаров, који треба да учествује на једном шаховском турниру, изјавио је да је дошао у Сарајево да бу „изрази подршку његовим становницима“

РАПОРТ СА ПРИПРЕМА СТОНОТЕНИСЕРКИ ЕКО-БОРЦА

ПО КИНЕСКОМ РЕЦЕПТУ

БАЊА ЛУКА — Од 15. јула стонотенисерке СТК ЕКО-БОРЦА налазе се на припремама у Змајево. Гошће су тамошње СТК ОБИЛИЦЕ. — Снајештене смо у кућама домаћих играчица. Ови људи чине све како бисмо се у њиховом мјесту осјећале као код своје куће. Тренизи су веома напорни. Радино два пута дневно под будним оком једног кинеског стручњака који је тренер у СТК ОБИЛИЦЕ. Из почетка нам је било тешко јер је двогодишња плава оставила најдубљи траг на кондиционом плану. Сада је све много лакше. Наредну сезону дочекаћемо потпуно спремно — рекла нам је у телефонском разговору Горанка Гапова, најбоља бањолучка стонотенисерка.

Рад под надзором кинеског стручњака ће, нема сумње, много значити стонотенисеркама ЕКО-БОРЦА у Републици Српској и Републици Српској Крајини ове девојке немају достојног ривала. У сезони која предстоји од њих се очекују залажени резултати на турнирима у СР Југославији. Ове припреме су одличан предуслов за тако нешто

Д. П.

РАЗГОВОР С ПОВОДОМ: Др НИКОЛА ГАВЕША, СПЕЦИЈАЛИСТА СПОРТСКЕ МЕДИЦИНЕ

ДАНАС ДИСПАНЗЕР - СУТРА ЗАВОД

● Диспанзер за спортску медицину не само да није прекидао него ради више него прије ● По нивоу рада, простору, опреми и стручности кадра има све предуслове да прерасте у завод спортске медицине Републике Српске

та, спортиста бораца Републике Српске Ријетко које такмичење, спортско догађање или манифестација протекле а да се др Гаћеша са својим радним тимом не нађе као дежурни. Као професор физичког васпитања и доктор прије годину почео је у Рукометном клубу Младост ради као кондициони тренер.

● Како живи спортска амбуланта?

— Диспанзер за спортску медицину не само да није прекидао него је почнао рад. Илустрације ради у току 1990. године у диспанзеру је обављено 26 хиљада услуга, а у току 1993. године - 57 хиљада. Значи, двоструко више.

● Кома пружате услуге?

У отежаним условима преко велики број пацијената је усмјерен на нашу кућу. Тако, поред 2200 прегледаних активних спортиста, кроз пункт за физикалну медицину прошло је 1.650 обољелих и повриједених грађана свих узраста. Између осталог и 374 бораца Војске Републике Српске, од чега 112 рањених.

● Јесу ли пацијенти задовољни радом спортске амбуланте?

Рад у диспанзеру одвија се на задовољном нивоу. У пункту за физикалну медицину примењују се савремене методе терапије: електротерапија, ултразвук, магнетотерапија и масер. Имамо врсне и врло вриједне више терапеуте. Ту су Невја Раковић и Мира Томенић, којима свесрдно помаже Божидар Петровић у својставу средњег терапеута. Још нам је што не можемо да

ОСВРТ НА ЈУГОСЛОВЕНСКЕ НАСТУПЕ БАЊОЛУЧКИХ ТЕНИСЕРА — ПИОНИРА

БОЈАНОВИМ СТОПАМА

● На турнирима широм Југославије пионири и пионирке бањолучких тениских клубова показали су да се и код нас, у вихору рата, игра добар тенис



ТРОСТРУКИ ПРВАК: ИГОР РАЧИЋ

Минулих двадесетак дана млади бањолучки пионири и пионирке до 12 односно 14 година, харали су тениским теренима широм Југославије. Предводник бањолучке плејаде био је 11-годишњи такмичар Тениског клуба Младост Игор Рачић.

Игор је током јула освојио ТРИ прва и једно треће мјесто, док је његово нешто старији клубски колега Саша Драгичевић једном понио епитет најбољег, те освојио треће и друго мјесто. Дјевојчице су имале нешто мање успеха, али ни њихови резултати нису и не смију бити занемарљиви.

Када су кретали пут Југославије, наши млађани амбасадори су хтјели да се што више уиграју, да покажу да се и код нас у вихору рата, игра добар тенис. И то добар. Нико, па ни они сами нису вјеровали да ће Игор чак три пута стајати на највишем постољу, односно да ће се с толико хвале причати о једанаестогодишњем тенисеру који стиже из Републике Српске, из Бање Луке.

Учинили су одговорни људи у ТК Младост све како би Игор што више напредовао, радио, усавршавао тјине „бијелог спорта“. Путовао је Рачић на безброј турнира с циљем да се што боље уигра. И у томе се успјело. Понекад је Игор због ситнице губио живце, па потом и мечеве, али то ни у ком случају није утицало на његов даљи напредак. Исто тако, у Младости су све подредили и оставили такмичарима: сестрама Малешевећ, које израстају у праве играчице, истинске представнице бањолучког тениса.

Подједнак третман имају и Ана Десица, која је државна првакиња до 14 и 16 година, освојивши првог „Витам-купа“, Саша Драгичевић који понекад, усуђујемо се рећи, на терену дјелује незанимљиво, али то је ситна варка за противника. Јер када се Саша разигра, тешко га је зауставити. Реме уз ове такмиче-

ре стоје: Бојан Вучковић, Александар Антонијевић... Јелена Јагодић, Ивана Цукјати...

И други бањолучки тениски клуб, Борац, све је уложио у младе, оне који долазе. Све услове за несметан рад имају Веси Вуковић, који је на турниру у Сомбору све изненадила пласиравши се у полуфинале, затим браћа Божић и сви они који су се одлучили за бијели спорт. Обезбиједили су им људи клуба све услове за несметан рад и напредак. А млађани тенисери су им све то вратили на најбољи могући начин — сјајним резултатима.

Опет се враћамо на турнире у Југославији. Отпутовали су наши пионири и пионирке на такмичења да осветлају образ свога града и својих клубова. Они не само да су га осветлили него су оставили и дубок траг у југословенском тенису.

Показали су даровити бањолучки да за будућност нашег „бијелог спорта“ не треба бринути, да ће за коју годину двоструки југословенски првак Бањолучанин Бојан Вујић, имати достојне замијене и да југословенски шампион не долази случајно баш из Бање Луке.

Кренули су Звездана Зорић, Ана Веси... Игор, Саша, Огњен, Озрен... стоплама Бојана Вујића. Па нека им је св срећом!

Т. ПАПИЋ

РУКОМЕТ

ИПАК ЋЕ БИТИ ОДРЖАН ТВ ТУРНИР — ШАМПИОНА У НОВОМ САДУ

ДА "ЗЛИ ЈЕЗИЦИ" — УБУТЕ!

НОВИ САД — Извршни одбор РК Војводина Хинис потврдио је да ће се Трећи ТВ-турнир шампиона одржати од 16 до 19. септембра на паркету Спортског пословног центра „Војводина“ у Новом Саду. Тако су на најбољи могући начин демантовани многи „зли језици“ који су се поразовали да ова велика рукометна смотра неће бити одржана.

Према изјавама најгорворнијих из РК Војводина Хинис, припреме су у пуном јеку. Као и претходних година, на ТВ-турниру шампиона „требао би да наступе: Партизан МАГ, Црвена звезда ИБЦ, Пролетер Нафтагас, Металопластика, Црвеник, Палистер, Борац-Крајс и домаћин Војводина.

Треба нагласити да је ово трећи турнир и да је увијек био веома квалитетан. Шампионске екипе наредне и сарадне Југославије долазиле су у најјачим саставима да би се бориле за прелазни пехар али и за престиж. Јер шампиони су увијек имали велике амбиције и аспирације за такмичења. Оно што је и овог пута специфично јесте то да је свој долазак потврдио Палистер из Битоља. Међутим, љубитеље рукомета у главном граду Војводине интересује и наступ Бањолучана на овом турниру. Борац-Крајс је одувјек у Новом Саду имао доста присталица, а на прошлом турниру исказале су му посебне симпатије због веома младог и перспективног састава.

Д. Г.



РУКОВОДИЛАЦ СПОРТСКОГ ДИСПАНЗЕРА: Др НИКОЛА ГАЋЕША

Специјалиста спортске медицине др Никола Гаћеша руководио је спортског диспанзера Медицинског центра у Бањој Луци. Захваљујући њему и тим радника спортске медицине без обзира на све тешкоће, одјељење ради пуном паром. Кроз ординацију и салу за терапију прошло је и пролази на стотине пацијената.

МЛАДОСТ

У досадашњем раду био сам на располагању сваком клубу или тренеру који ми се обратио за стручну помоћ или савет. Од прије годину дана, на позив тренера Женског рукометног клуба Младост, укључио сам се у рад као кондициони тренер. Сарадња је претежно волонтерска, али, може се рећи, успешна. Младост има младу, перспективну екипу, и ако буде рјешила материјалне проблеме, у наредном првенству биће главни кандидат за титулу првака Републике Српске.

Дана 29.7.1994. године навраћа се тужне и болне године дана од погибие нашег драгог и никад незаборавног



НЕДЕЉКА НЕБЕ НОВАКОВИЋА

У суботу, 23.7.1994. године, у 11 часова одржаће се парастос у цркви Свете Тројице у Бањој Луци. Последње дане на гробљу у Бороину открили спомен-плочу и положили цвијеће. Позивамо родбину, пријатеље, комшије и његове ратне другове да нам се придруже. Вјечно ожаловљена породица.

(042113)

Тужно сјећање на вољеног брата



НЕДЕЉКА НОВАКОВИЋА

Сестра Сава са породицом

0042381

Последњи поздрав драгом



ЖЕЉИ

од тете Драгице, тетке Мирке, сестре Сање и маје Драгана

042400

Последњи поздрав драгом брату



ЖЕЉИ

од сестре Сање

0042400

Обавјештавамо родбину, пријатеље и познанике да се 22.7.1994. године навраћа 7. тужни дан од трагичне погибие као припадника ВРС нашег драгог сина, супруга брата и тате



МИРОСЛАВА ДУБРАВЦА

Тога дана у 10 часова посетићемо његову вјечну кућу на гробљу Горњи Леђевци. положили цвијеће и запали сузема. Вјечно ожаловљени: отац Станимир, мајка Мирјана, супруга Милица, кћерка Мира, син Миланко, сестре Драгослава и Радмила, зет Ново и остала многобројна родбина.

042188

Тужно сјећање на нашег драгог



МИРОСЛАВА ДУБРАВЦА

Успомена на твој лик и твоју доброту, вјечно ће остати у срцима твоје тете Господе, рођивке Станиславе, Крстине, Сандре, Небе и Весне

042188

Тужно сјећање на наше драге



ЈЕЛЕНУ И МАНОЈЛА

1991 - 1994



ЈЕЛЕНУ И МАНОЈЛА

1987 - 1994

ШУКАЛО

Кћерка Душанка, унучар Дуња и Игор

0042393

Тужно сјећање на драгог оца, супруга и дијера



ВУЈАДИНА ВЕРЧЕВИЋА

21.7.1990 - 21.7.1994

С поштовањем породице ВЕРЧЕВИЋ и ДРЉАЧА

042391

Тужно сјећање на драгу тетку



АЛЕКСАНДРУ ВЕРЧЕВИЋ

10.8.1994 - 21.7.1994

Тужно сјећање на драгог



ВИДА ТРИНИЋА

21.7.1992 - 21.7.1994

Породица Тринић

042187

Тужно сјећање на драгу



МИЉУ ДУЛИЋ

из Стричића

21.7.1990 - 21.7.1994

Супруг Томислав, кћерке Драгана, Ружица и Јелена са породицама и сестра Вукосава

0042402

Дана 20.7.1994. године навраћемо се 6 мјесеци од смрти нашег драгог супруга и оца



БОКЕ КЕЛЕЧЕВИЋА

из Сефероваца

С тугом и љубављу супруга Миљке, кћерке Следи, Сека, Дева, Јела, Драгица и Гордана са породицама

0042399

Тужно сјећање на мог драгог тата



БОКУ КЕЛЕЧЕВИЋА

из Сефероваца

Дани пролазе, а туга остаје. Кћерка Сека и зет Раде Тополовић са породицом

0042399

Тужно сјећање на драгог супруга и оца



РАЈКА КАЧАВЕНДУ

21.7.1998-21.7.1994

С љубављу и поштовањем, супруга и кћерка

0042384

Дана 21.7.1994. године навраћају се три године од смрти нашег драгог



НЕНАДА НЕШЕ МИЛОВАНОВИЋА

Завхвална породица Миловановић

0042392

Тужно сјећање на нашег драгог супруга и тата



МИРОСЛАВА ДУБРАВЦА

Отишао си у најљепшим годинама, кад си нам свима био најпотребнији. Иако је твој живот био кратак, вријеме не може избрисати сјећање на тебе, твој лик и карактер великог човека. Вјечно ће остати у срцима твоје супруге Милице, кћерке Мире и сина Милана

042188

БЕПРО
БОШКОВИЋИ-ЛАКТАЦИ

ШТИ ПРОИЗВОЂА
БЕТОНСКЕ ГАЛАТЕРИЈЕ

-саксије
-жардињере
-ограде
-фасадни камен
-бетонске плоче
/40x40x3,5 см/

ПРОДАЈА БИЈЕЛОГ ЦЕМЕНТА
тел. 078/833-555, 784-636



LA.M.E.X. п.о.

ПОЉОПРИВРЕДНА ПРОИЗВОЂА И УСЛУГЕ

ВЕЛЕТРГОВИНА ИМПОРТ-ЕКСПОРТ

НОВИ ГРАД

ДОБРИЛЕ ГРУБОР Б.Б.

ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007

ТЕЛЕФАКС: 079/51-418



CARVO
STOLIC

конструктор и први произвођач
машина нове генерације

МАШИНЕ ЗА СОКОВЕ

поручите бесплатан каталог
испорука одмах ☎ 013/520-423



РАЗНО

- Професорица математике спрема ученике за пријемне и поплавне испите. телефон 078/38-612 (ш 042382)
- Продајем ТВ-„грудиг“ истони фудбал. телефон 078/39-784. (ш 042374)
- Издајем пословни простор у Улици Степе Степановића 32 (бивша Данка Митрова) телефон 078/50-337 или 078/758-435. (ш 042378)
- Издајем намјештену гарсонјеру запосленој жени или студенткињи. Телефон 44-123.

- Мијењам кућу у Карповцу са два двособна стана, подрумом, таваном, двама гаражама, двама пословним просторима. телефон 078/35-600.

ПРОДАЈА КУПЕ-ЗЕМЉИШТА

- Продајем плац у центру Чепинца. телефон 078/41-814. (ш 042308)

На основу члана 80. Статута Збор радника ЈКП „Царика“ Кнежево, објављује позову

ЛИЦИТАЦИЈУ

Расписује се јавна лицитација за продају опреме за пушење и сервисирање противпожарних апарата и то:

- електромоторна аутоматска пумпа за претакање SO₂ уређај

УР SO₂ — 04

- електромоторна аутоматска пумпа за испитивање посуда под притиском до 250 бари ИСП — 01.
- направа за стезање боца.
- направа за стезање и испитивање бочица.
- децимална вага до 5 кг и
- вага до 300 кг.

Почетна цијена је 7.000 НД.

Јавна лицитација ће се одржати дан 25.7.1994. године у кругу ЈКП „Царика“ Кнежево са почетком у 10 часова.

Опрема се може видјети сваки радним даном у времену од 8 до 14 часова у кругу Ауто-школе у Бањој Луци.

Уколико не успије лицитација заказана за 25.7.1994. године, друга се заказује за дан 28.7.1994. године у исто вријеме и на истом мјесту.

Право учешћа имају сва правна и физичка лица која на дан лицитације положе у готовом новцу у износу од 10% од вриједности почетне цијене опреме која се лицитира.

Фиксни помак у надметању је 200 НД.

Лицитирану опрему купец је дужан преузети, закључити купопродајни уговор и лицитирану цијену платити у противном случају се да је купац орустао од куповине.

Порез и препис опреме пада на терет купца.

Информације се могу добити на телефон 078/895-045, сваки радним даном од 7 до 15 часова.

EUROTOURS
BANJA LUKA

ВОЗИ ВАС У ШОПИНГ

МОДЕРНИМ ТУРИСТИЧКИМ АУТОБУСМА

у СУБОТИЦУ,

полазак четвртком

у СОФИЈУ,

полазак понедељком



Информације, резервације и продаја карата у Агенцијама "EUROTOURS" и "DANSA-TOUR"

Београд, Милана Ракића бр. 8
тел. 078/39-011
и 44-711

Бања Лука
тел. 078/13-781



МЕРИЦИЈИН

МЕЂУНАРОДНА
ШПЕДИЦИЈА
ИЗВОЗ—УВОЗ
ТРГОВИНА
БАЊА ЛУКА

ТРЖНИЦА

ОЛИЈЕДИТЕ ВРИЈЕМЕ!

брзо и квалитетно снабђевање
љубопривредно - ирехрамбеним
и робама широке пошрошње

078/33-784, ДИРЕКТОР 33-355/
КОМЕРЦИЈАЛА (ФАКС 078) 45-248

- „Бамако“ најповољније купује, продаје, мијења ваше куће, станове, локале. 078/49-540. (ш 042347)
- Продајем трособан стан у Бањој Луци, информације на телефон 078/33-858. од 17 до 20 часова. (ш 042360)

АУТОМОБИЛИ

- Комби „рено“ трафик дизел 1983. са високим кровом. 079/40-842. (Ф 59)

СТАНОВИ-ПОТРАЖЊА

- Брачном пару без дијете хитно потребан стан или кућа 078/68-961 (ш 042357)

СТАНОВИ-ЗАМЈЕНА

- Мијењам пословни простор Зеница-Бања Лука телефон 074/21-092 (ш 042387)
- Кућу на спрат 10 x 9, на 350 м² плава, посебна гаража, 50 м од мора у ДРАГАМА код Пакоштана, мијењам за спину у ужив дијелу Бање Луке. Допазе у обзир и два стана према договору. Тел. (079) 51-210 (ш 42401)
- Мијењам двособан стан приватно власништво у Сиску за стан или кућу у Бањој Луци. 078/785-324, 078/54-329 (ш 042407)

КУПОВИНА

- Купујем гмџе за коке носилице телефон 078/823-337 (ш 0042-390).

РАЗНО

- Агенција „Бамако“ најповољније региструје предузећа у Републици Српској-Југославији. 078/49-540. (ш 042347)
- Продајем пословни простор у занатском центру Старчевица у рачун узимам комби телефон 078/49-418. (ш 042395)
- Продајем вентилаторе и дијелове бициклисте на велико. телефон 078/58-225. (ш 042371)
- Повољно грчка везипла, велепродаја, малопродаја за кожу, гуму, папир. 078/11-013 (ш 042277)
- Продајем аутоматске осигурљаче телефон 078/33-837 (ш 42338)
- Најповољније тракасте завјесе венецијанере, пластичне ролетне. 078/45-974. (ш 042300)
- Осцилоскопи и други мјерни инструменти, повољно 021/25-200. (ш 042397)
- Продајем покер-апарате звати на телефон 078/38-260 (ш 042406)

ПИСМО МАРТИЋА АКАШИЈУ

ПЛАТФОРМА ЗА ЕКОНОМСКЕ ПРЕГОВОРЕ

КНИН, 20. јула (Танјуг) — Председник Републике Српске Крајине (РСК) Милан Мартић упутно је данас специјалном изасланику генералног секретара УН Јасушију Акашију писмо у коме га обавјештава да је Влада РСК на својој посљедњој седници усвоила платформу за економске преговоре са Хрватском.

На основу те одлуке, РСК ће бити у стању да без одлагања приступи преговорима са хрватском страном, а прихватиће било који датум који предложи Акаши, наводи се у писму.

Председник крајинске владе Борислав Микилић је спреман да разговара о мјесту преговора и другим суштинским питањима са амбасадорима Међународне конференције о бившој

Југославији и са координатором цивилних послова Унпрофора у Книну.

„Република Српска Крајина неће штеђети напоре у настављању мировног процеса ка праведном политичком рјешењу. Наша одлука да наставимо са сљедећом фазом у овом процесу је инспирисана нашим чврстим уверењем да је мирно рјешење постигнуто политичким путем једини кључ за садашњу кризу“.

Председник РСК истиче да, нажалост, међународна заједница до сада није показала интерес нити поклонила потребну пажњу крајинском ставу, нити је РСК добила прилику да о питањима свог народа говори на међународним форумима.

БЛОКАДА УНПРОФОР-А АКАШИ ТРАЖИ ПОМОБ

ЗАГРЕБ, 20. јула - Специјални изасланик генералног секретара Уједињених нација Јасуши Акаши можда ће затражити акцију Савјета безбједности, уколико до краја недеље не буде обустављено ограничавање кретања Унпрофора у Хрватској, јавља данас Ројтер.

Та агенција преноси изјаве неименованих функционера свјетске организације према којима блокада „плавих шлемова“ - коју организују хрватске издвојенице с територије под контролом крајинских Срба угрожава прекид ватре, пошто припадни-

ци мировних снага не могу да патролирају у тампон-зонама.

Акаши је председнику Хрватске Фрањи Туђману изразио протест због блокаде уочијој организацији, како вјерују у УН, учествује и држава Хрватска.

Туђман је протест одбацио. „Акаши има могућност да апелује на генералног секретара УН Бутроса Галија и Савјет безбједности. Блокада је сувише озбиљан проблем за Унпрофор да га сам рјешава, изјавио је један представник свјетске организације Ројтеру прецизирајући да би то могло да се догоди до краја недеље.“

ГРЧКА НА ПОТЕЗУ КОНТАКТ - ГРУПА

АТИНА, 20. јула (Танјуг) — Одговор Скупштине Републике Српске који садржи приједлоге и сугестије за дораду плана контакт-групе никако не би требало да буде схваћен као одбијање плана, истиче се данас у грчком политичким круговима. Плата је сада међутим, сасвим ненадавано поново бачена у двориште контакт-групе која би могла, како се оvdјестиче, да се изнутра „поцијепи“ на оне који

сматрају да би требало узети у обзир сугестије Срба и оне који заступају тврду линију према њима.

Сасвим је извјесно да ће поједине чланице контакт-групе као и министри „петорице“ (САД, Русија, Велика Британија, Француска и Њемачка) различито протумачити ковертиран одговор Срба, оцјењују грчка средства информисања.

РИМ БЕРЛУСКОНИ ОДУСТАО ОД ОСТАВКЕ

РИМ, 20. јула (Танјуг) — Италијански премијер Силвио Берлускони споразумио се са политичким партнерима у варајубој десничарској коалицији о повлачењу недавно донесеног декрета о укидању тзв. превентивног хапшења и у посљедњем тренутку одустао од оставке коју је навијеравао да поднесе синоћ.

Тако је, за сада, избјегнута прва криза нове италијанске владе на чију су је ивицу доверла бурна

негативна реакција на поменути декрет.

„Отровни“ декрет којим се битно ограничавају овлашћења правосудних органа у истрагама и процесима против корупционаша и организованог криминала, протумачен је у најширој јавности као покушај амнестирања актера гигантске корупционашке афере, у којој је политички потонуо готово комплетан естаблишмент, који је управљао Италијом готово пола вијека не чак и као владина „услуга“ мафији.

ВЛАДА ХЕРЦЕГ-БОСНЕ ШИРЕЊЕ ПОСЛОВА СМЕТА МУСЛИМАНИМА

БЕОГРАД, 20. јула (Танјуг) — Влада Хрватске Републике Херцег-Босне основала је данас у Мостару Вијешу за стратегију обнове и развоја Хрватске Републике Херцег-Босне, јавио је Хрватски радио.

Ово вијешу на чијем сечелу налази Бранко Периф, предлагаче, како тврди исти извор, Влада Хрватске Републике Херцег-Босне најважније смијернице у обнови и развоју на цијелом подручју Херцег-Босне.

Поводом ове одлуке, локалне муслиманске радио-станице средње Босне изражавају велико негодовање. Између осталог тражи се одговор на питање зашто Влада Хрватске Републике Херцег-Босне проширује своју дјелатност када ни сама више не постоји по уставу муслиманско-хрватске федерације.

БУЕНОС АИРЕС ПОГИНУЛА 34 ЛИЦА

БУЕНОС АИРЕС, 20. јула - Изрушевина зграде Израелске аргентинске заједнице у којој је у понедјељак подметнута бомба до сада су извучене 34 погинуле особе, јављају агенције.

Рањено је 147 лица док се 76 воде као нестали.

Израел је за подметање бомбе оптужио фундаменталисте из Ирана.

Ирански авиолах Али Хамнеи је данас неуобичајено оштро одбацио израелске оптужбе напевши притом не само постојање Израела као државе већ је бујицу увреда упутно и израелском народу.

Лидери групе седам најразвијенијих земаља позвали су недавно у Напуљу иран да модификује своје понашање према терористима.

Вашингтон је и ове године уврстио Иран на листу земаља које подржавају међународни тероризам.

50-ГОДИШЊИЦА АТЕНТАТА НА ХИТЛЕРА ВИЈЕНАЦ НА СПОМЕНИК

БОН, 20. јула (Танјуг) — Главна свечаност којом је у њемачкој обиљежена 50-годишњица неуспјешног атентата на Хитлера одржана је данас у Берлину где је председник Савезне Републике Њемачке Роман Херцог положио вијенац на споменик, а канцелар Хелмут Кол одржао говор нагласивши да су заједници против Хитлера покушали да отворе ослободу од злочиначке власти.

Уз подсећање да је поред директног атентатора, 37-годишњег пуковника Фон Штауфенберга, стријелано двије стотине заједника а 5.000 одведено у погору. Кол је рекао да у Њемачкој није било много оних који су се супротстављали фашизму, али они који су то чинили - били су најбољи. Заједници против Хитлера од 20. јула 1944. године рекао је Кол да и данас сви грађани у уједињеној Њемачкој испуњавају обавезу очувања мира, слободе, демократије и правне државе.

БРИТАНСКА ВЛАДА ПЕТ НОВИХ МИНИСТАРА

ЛОНДОН, 20. јула (Танјуг) — Британски премијер Џон Мејџор данас је објавио дуго најављиване промјене у својој влади, али су шефови најважнијих министарстава остали на својим положајима.

У владу је ушло пет нових министара а остале промјене се односе само на замјене ресора међу ранијим члановима владе.

Аналитичари цијене да је једино изненађење нови председављујући владајуће конзервативне партије Џереми Хенли, који је и министар без портфеља. Он је био „млађи министар за оружане снаге“ што је у рангу помоћника министра одбране. Прије тога је био министар за Северну Ирску а посланик је постао 1983. године. Хенли је данас изјавио да је и он лично изненађен новим постављењима.

МЕТАЛ
ДП
БАЊА ЛУКА

— Управа: 12-833
— Централна: 11-717
— Ген. дир.: 32-368
— Комерцијални сектор: 42-148
— Централна: 32-368
— Пом. ген. дир. за комерц. послове: 42-148

ЧЕТВРТАК, 21. јула

СРПСКА РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА

• Програм емитују Студио Бања Лука и Студио Сарајево
12.00 — Отворени програм Студија Сарајево 18.55 — Поруке и рекламе (БЛ) 19.30 — Дневник ТВ Београд 20.45 — Дневник (Са) 21.30 — „Видици“ 22.40 Ноћни програм, око поноћи вијести и одјава програма

СТУДИО КНИН

17.25 — Најава програма 17.30 — Вијести 17.35 — Отворени студио 18.30 — Избор из културно-образовног програма 19.30 — Дневник ТВ Београд 20.30 — Дневник ТВ Книн, Културни мозаик 20.45 Дневник (Са, БЛ) 22.15 — Одјава програма

ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД

• Први програм
8.20 — Музички спотови 8.30 — Јутарњи програм 9.00 — 24 часа у свијету 9.30 — Школски програм 10.00 — Вијести 10.05 — Препуно срце, амерички филм 12.00 — Вијести 12.05 — Концерт у подне 12.50 — Цртани филм 13.00 — Избор из научно-образовног програма 15.30 — Вијести 15.45 — Тамо далеко — лето на Ади 17.00 — Дневник 1 17.35 — Србија данас 18.30 — Музичка слагалица 19.00 — Цртани филм 19.10 — Лаку ноћ дјечо 19.27 — Најава програма 19.30 — Дневник 2 20.15 — ТВ спорт 20.30 — Пан-путрија 20.35 — Политички магазин 21.50 — Србија 22.55 — Дневник 3 23.25 — ТВ спорт 3 23.35 — 24 часа у свијету 00.05 — Вијести 00.10 — Одјава програма

РАДИО РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

• „Студио С“ емитује програм на средњем таласу 1.45 КХз или 240 м и мрежи ултракратких таласа 92.8, 92.7 МХз
5.05 — Радио-јутро 6.00 — Вијести (сваки сат петоминутне вијести) 7.10 — Покидане везе 8.05 — „Мала причаоница“ — образовни програм 9.00 — На бранику отаџбине 11.05 — СОС Радија „С“ — правни савјети 12.00 — Подневне новости 12.30 — Сав тај цез 13.05 — Свилен конач 14.00 — Вијести 15.00 — Новости 15.40 — Музички албум 16.00 — Директна линија 18.05 — За вашу душу 19.00 — Вечерњи дневник 19.40 — Музички предах 20.00 — Вечерњи програм 22.00 — Вечерње новости 22.30 — Ревизијски оркестри 23.05 — ЕКГ 00.00 — Преглед дана 00.10 — Ноћни програм са вијестима у 1.00, 2.00, 3.00 и 4.00

СРПСКИ РАДИО — КНИН

• Програм емитује за ултракраткоталасно подручје 90.2, 95.1 и 104.5 МХз и средњеталасно подручје 972 КХз
9.00 — Најава програма 9.05 — Музика за добро јутро 9.30 — Јутарњи програм 11.00 — Вијести 11.05 — Народна музика 11.30 — Вијести 11.35 — Рекламни панно 12.00 — Вијести 12.15 — Тематска емисија са гостом у студију 14.00 — Вијести 14.30 — Широ преглед вијести СРК 15.00 — Укључење у „Дневне новости дана“ 15.30 — Рекламни панно 16.00 — Дневник СРК-централна информативна емисија 16.30 — Аргумент више 18.00 — Народна музика 19.00 — Вечерњи дневник 20.00 — Жеље и поздраве 21.00 — Хроника дана 21.30 — За бранице Крајине 22.00 — Одјава и укључење у програм Радио-Београда

ВРИЈЕМЕ



БАЊА ЛУКА, 20. јула — Висински циклон који се из правца Алпа прелазашта према Егејском мору условио је јачи развој облачности, који је само понегдје био праћен слабом кишом.

Температуре ваздуха измијерене у 14 часова ниже су у односу на претходне дане и кретале су се од 20 степени на Петровој Гори, где је регистрована јака сумаглица, до 32 степена у сунчевом и данас најтоплијем Книну.

Остале температуре ваздуха измијерене у 14 часова: Петровац 24, Сански Мост, Бели Манастир, Чајничке и Удбина 25, Брчко, Брод, Добој, Приједор и Сокоцац 26, Бања Лука, Бијељина, Пале, Дервента и Борско Насеље 27, Српско Сарајево, Козарска Дубица, Граднска и Рогатица 28 и Дрвар 29 степени.

За сутра предвиђамо вријеме слично данашњем. Током највећег дијела дана преовлађиваће умјерено до знатно облачно и свјежије вријеме са кишом и грмљавином повремено. Чешћа појава пљускова и грмљавине биле у поподневним часовима када су могуће локалне непогоде.

АПЕЛ РЕГИОНАЛНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЦРВЕНОГ КРСТА КРАЈИНЕ

ОЗРЕНУ ХИТНО ПОТРЕБНИ ЉЕКАРИ

Регионална организација Црвеног крста Крајине Бања Лука апелује на све љекаре који нису војни обавезници, а који би помогли екипи Црвеног крста око збрињавања избјеглог становништва из Возућа, које је тренутно смјештено у општини Пањик

на Озрену.
Молимо све заинтересоване да се јаве у просторије Регионалне организације Црвеног крста Крајине, смјештене у Улици Младене Стојановића бр. 7 или на телефон 078/48-471.

М. Ке.

АУТОР-ЖЕЉКО ПЕТРОВИЋ	КИДРОЕ-ЛЕКТРАНА НА ДУНАВУ	САЗВУЧМЕ ВИШЕ ТОНОВА (МН.)	ПРЕДА ИЗНАД ПРОЗОРА ИЛИ ВРАТА	ВРСТА БИЉКЕ, ЛИЈЕЛИ ЧОВЈЕК (МН.)	МАЛАК-САО ЧОВЈЕК	НОТА ПОСЛИЈЕ „ДО“	ЛИТАР	ОЛИВЕР ТВИСТ	УОБИЧ. ЈЕН НАЗИВ ЗА ЦРНО-ГОРЦЕ	ЉУБАВ (ИТАЛ)	НАШ ПРИЈЕ-ДЛОГ	САСТАВНИ БЕЗИК	НАПИС-ТАЊЕ, ОДЛАЗАК	ГОВОРЕ ИДО-ЈЕЗИКОМ
ИТАЛИЈАНСКИ ГЛУМАЦ														
ВРСТА КАРТАШ-КЕ ИГРЕ							ПРЕДМЕТ ПИСМЕНЕ ОБРАДЕ					АНИЦА ДОБРА		
ПРОДНО						УЗВИК, УХ			ПОКАЗНА ЗАМЈЕ-НИЦА ПИСМО, ПИСАЊЕ			НАДИМАК КОШАРК, САН ЕПИ-ФАНЦИЈА ДРУГИ		
ШПИРИТУС ДОБИЈЕН ИЗ ДРВЕТА						16. И 21. СЛОБО								
АДАМ ОДИМЛА				УКРА-ШЕНОСТ										
КРАМП, ТРНОКОП				Б. САМО-ГЛАСНИК										
							СТАРО-РИМСКИ НОВИЧКИ				ЈЕДНАКИ			

Рјешење из прошлог броја (водоравно): предостројност, рото-роман, арка, отисак, китити, волт, опозивати, ореол, Ивана, њв, Дин, бутик, цича.